

DESDE LONDRES

LA RECUPERACION ECONOMICA DE LA GRAN BRETAÑA

Por A. Ramos Oliveira

Hace cuatro años, la situación económica de la Gran Bretaña no permitía el más simple comentario optimista. El paro obrero, la disminución de la producción, el estado del comercio exterior agobiaban a los gobernantes y conturbaban el ánimo de los ingleses. No era lo peor la realidad tangible, sino la presunción de que las cosas irían empeorando y los problemas pendientes se agravarían. Sin embargo, hoy está la Gran Bretaña bastante mejor que entonces. No es como para dar por resueltas las cuestiones que en 1931 amenazaban con el derrumbamiento de la economía. Los británicos no tienen motivos para sentirse en el mejor de los mundos. Hay todavía 1.900.000 parados y de ellos, 400.000 que viven en los distritos de donde ha huído la industria, lo que quiere decir que es difícil que puedan encontrar de nuevo trabajo. Pero, en general, la economía inglesa ha experimentado una leve, aunque importante, mejoría.

Los economistas nacionales creen que es ahora cuando la Gran Bretaña comienza a salir decididamente del período de depresión con rumbo hacia una recuperación firme, continua y segura. La perspectiva es, pues, completamente antipoda de la de 1931. Por aquellos días, la mala situación amenazaba agravarse. Hoy, aun siendo mucho mejor el estado de los negocios y el nivel de vida, se piensa que no es verosímil un retroceso; antes al contrario, parece lógico a los teorizantes de la economía inglesa un nuevo avance del bienestar general.

La recuperación económica de la Gran Bretaña se comprueba leyendo los balances de la industria, las estadísticas del paro y el comercio, incluso las notas de los Sindicatos obreros. Pero todo eso es documentación. No hace sino ratificar lo que está en el ambiente. Cuando un país atraviesa una crisis económica aguda, las estadísticas sobran. La mejor prueba hay que buscarla siempre en el rostro de los transeúntes, en la mayor o menor animación de los lugares de recreo y placer, en las tabernas y bares, en los comercios. Si el turista se conforma con observar el ánimo de las gentes, aquí, en Londres, sacará la conclusión de que, en efecto, Inglaterra sale de una temporada adversa y está pasando otra francamente favorable. Los ingleses han echado por la borda el pesimismo. Se sienten relativamente seguros y se hallan convencidos de que por algún tiempo están libres de las preocupaciones dimanantes de una gran crisis nacional.

Si no nos conformamos con la cara del público, ni con la animación de los comercios y los lugares de diversión, y nos acercamos a las cifras encontraremos la causa de aquella satisfacción relativa y podremos concretar más los comentarios.

Las industrias del hierro y del acero ocupan en Inglaterra a una cantidad considerable de obreros. Además, estas dos son la base de otras muchas. Si las industrias del hierro y el acero van bien, puede asegurarse que lo mismo le ocurre a la de la construcción y a la de la maquinaria.

Quizás en ningún aspecto de la economía es más evidente el progreso de la Gran Bretaña que en éste. En 1932, la producción media mensual de hierro se cifraba en 297.800 toneladas. En 1934, la producción había duplicado, y en los siete primeros meses del año actual, la cantidad media mensual producida ascendió a 531.471 toneladas.

Para la industria del acero, las cifras son las siguientes: en 1932 (término medio por mes), 438.500 toneladas; en los siete primeros meses de 1935 (término medio mensual), 786.843. El avance es sorprendente.

Otro índice idóneo para comprobar si es o no cierta la recuperación económica de Inglaterra lo tenemos en las recaudaciones de las Compañías ferroviarias. Durante las treinta y dos semanas que van transcurridas en 1935, los ingresos de las Compañías ferroviarias suman 91.565.000 libras. Ello representa un aumento sobre el recaudado el año último de 335.000 libras.

Si nos acercamos a los documentos del Ministerio de Comercio, también tropezaremos con un ligero alivio del comercio exterior británico. En los siete primeros meses de 1933, la exportación británica se cifró en libras 205.228.176, mientras que en igual período del año actual, el total exportado significa 242.873.706 libras. Acolpado en la línea general del progreso económico inglés, la diferencia anterior es pequeña. Pero piénsese que éste del comercio con los demás países es el capítulo más espinoso en todas partes. La inestabilidad de las monedas y las crisis exteriores han impedido, sin duda, que el avance fuera mayor. No es para desprecia-

da esa recuperación del comercio inglés, si se cuenta que en igual número de meses el déficit comercial de España monta este año 130 millones de pesetas, o sea el doble que en el mismo período de 1934, habiendo retrocedido la exportación española en 27 millones de pesetas. Cantidad considerable para seis meses.

En un país industrial como Inglaterra—sólo el siete por ciento de la población trabaja en la agricultura—el paro forzoso no desaparecerá fácilmente. De ello tienen conciencia los políticos ingleses. Baldwin ya ha dicho varias veces que una de las cosas que jamás prometerá a sus electores es la solución del problema del paro. Lloyd George, por otro lado, calcula que siempre habrá en la Gran Bretaña, por lo menos, un ejército permanente de 600.000 sin trabajo.

Pero no es en la crisis de trabajo donde menos se viene recuperando la economía británica. En junio de 1931 había en la Gran Bretaña obreros parados 2.627.380. Actualmente, el número de sin trabajo se reduce

a 1.900.000. Y cuenta que desde junio de 1931 a agosto de 1935 la población industrial ha aumentado en 250.000, aproximadamente.

¿A qué causas se debe esta ascensión, innegable, de la economía inglesa? Los conservadores la atribuyen, en su mayor parte, al genio del Gobierno, que está en el Poder. Es probable que tengan razón. No puede ocultársenos que bajo un Gobierno que inspirara menos confianza a los hombres de negocios y al dinero, muchas de las cosas que la industria y la banca británica están haciendo quedarían inéditas. De añadidura, cuando el Congreso de las Trade Unions nos informa de que el salario real ha subido un 8 por ciento sobre el nivel de 1929, no es mucho aceptar algo de la opinión conservadora, siempre menos desinteresada, tratándose de la gente que gobierna, que la de los socialistas, ahora en la oposición.

Los Gobiernos de Mac Donald y Baldwin han adoptado varias medi-

(Pasa a segunda página)

CONSUMATUM EST

LOS QUERUBINES ENTRAN A SACO EN EL AYUNTAMIENTO

Por fin, la Sociedad en comandita que forman los cedistas con los querubines Hermanos Pasionistas, han dado cima a un acuerdo, entregando los terrenos que pertenecen al pueblo a estos frailes de la calle de Castilla. Han preferido que esos frailes expongan las cosas respetables de la Iglesia al odio de las gentes, a la pasión de las gentes que puede manifestarse en un día de dolor puro todos. El desinterés por los bienes terrenales que sienten los Hermanos Pasionistas, acaba de verse en la sesión celebrada el viernes por el Ayuntamiento. Quieren hacerse ricos a toda costa, cuando Jesucristo despreció toda riqueza para deambular por los pueblos predicando la pobreza, la generosidad, el bienestar de los hombres.

Llamemos la atención de los buenos católicos. Ellos sabrán perdonarnos—y perdonar a LA REGION—el que grabemos en cada esquina de la ciudad el hecho que se acaba de consumar. El terreno fué cedido para edificar escuelas; pero los Pasionistas—tenían que llamarse pasionistas—mostaron más pasión por las lechugas, por las hortalizas, que por la enseñanza, dedicando los terrenos a un fin más lucrativo que el de enseñar al que no sabe. Entre el que aprendieran miles de niños a leer y el que se aderezaran con lechugas miles de pollos que se sirven a la mesa de los querubines, Pasionistas, ha sido preferible esto último. Para los frailes de Maliaño no reza el refrán: "sólo de pan vive el hombre". No reza tampoco máximas cristianas; prefieren granjearse la antipatía del pueblo, y granjársela a Comunidades religiosas humildes, antes que desposeerlas de unos terrenos que no les pertenece. A este paso, cada hogar está expuesto a un "atracó" de los Pasionistas. Ahora nos explicamos una vez más, el porqué metieron en la cárcel a nuestro director, mandándole más tarde desterrado a Barruelo, por un artículo dedicado el 13 de diciembre de 1933 al "Hermano mayor de los Pasionistas", quizás en un día de pollo y lechuga de estos Hermanos.

Pero es preferible omitir todo juicio traveso, y sí publicar lo ilegal del acuerdo y lo escandaloso del asunto. Es preferible que hagamos historia de estos terrenos para demostrar al pueblo el despojo que se ha hecho, mejor dicho, del despojo que se pretende hacer para que en su día, en manifestación, vaya la masa izquierdista, la masa del pueblo, a exigir responsabilidades a quien ha tenido la osadía de hacer lo que acaba de hacerse. No nos detendremos en el acuerdo del viernes ni en el acuerdo anterior del Ayuntamiento. No nos basaremos en el INFORME DEL FISCAL DE LA REPUBLICA, QUE ES EL MAS ACUSATORIO CONTRA LOS FRAILES. Esperemos a que reunamos cifras y documentos.

Entierro civil de un compañero

Después de penosa enfermedad ha fallecido, a una edad avanzada, el marinerito Antonio Dojen.

Era el finado un antiguo liberal, muy apreciado por su honradez y laboriosidad.

Poco antes de morir, se limitó a decir con entereza que no quería fantasmáticas con sotana frente a su lecho. Ayer se verificó el entierro civil al cementerio de Valena, y lo acompañaron centenares de obreros y pescadores.

Reciban sus familiares el más sentido pésame.

En el momento de mayor dolor para los trabajadores, las puertas de "El Cantábrico" se les cierran. ¿Qué dicen de esto los trabajadores y las organizaciones obreras?

III

E hicimos LA REGION, continuando como diario de la tarde, sin que tuviéramos la menor oposición por parte de la Prensa local; es decir, la menor oposición como Empresa, ya que la misma Prensa local tuvo oposición para los que confeccionamos LA REGION, no sólo desdenes, no sólo indiferencias, no sólo ataques, sino que silenció toda solidaridad, en muchos casos a que estaba obligada, a la vista de cuanto sucedía a cualquier redactor de este periódico, bien con un funcionario, bien con una autoridad que enarbolaba en sus manos la porra. Con todo esto apechó LA REGION, agradeciendo en contados casos la solidaridad que esta Prensa prestó hacia nuestro director.

Y no nos ha pesado, no estamos cansados, ni nuestros entusiasmos están muertos para seguir en la lucha periodística, en persecución del periódico que concebimos en 12 de abril de 1932. ¿Y saben las Izquierdas y los republicanos por qué no estamos cansados de prestar ayuda a LA REGION, hasta que corone cuanto es propósito suyo? Porque en el transcurso de este tiempo que lleva LA REGION publicándose en su segunda época, han ocurrido hechos que, uno sólo de ellos, bastaría para que la clase trabajadora, ¡ELLA SOLA!, TUVIERA UN PERIODICO, A COSTA DE SACRIFICIOS, A COSTA DEL DOLOR DE SUS HIJOS...

Tenemos que imponernos una tremenda violencia para decirlo. Hemos venido guardándolo desde hace mucho tiempo. Queríamos llegar al final de toda etapa periodística sin despegar nuestros labios, porque no estábamos autorizados. Si lo decimos hoy; si nos atrevemos a consignarlo hoy, es porque el secreto no nos pertenece. Lo saben muchos trabajadores; lo comentan muchos trabajadores. Ha causado la indignación debida y se nos ha venido instigando para que lo dijéramos públicamente, para conocimiento de los trabajadores. Ante las repetidas presiones que recibíamos, todavía había en nosotros la vergüenza de confesarlo.

Pero hoy, ya no. Hoy, ya no necesitamos que nos instigue nadie para decirlo. Somos nosotros mismos los que lo decimos voluntariamente, encendidos, sí, por esa presión de los trabajadores. Es que nos hemos convertido en diario de la mañana y se ha empezado, por parte de "El Cantábrico", a hacernos una oposición secreta, en las tinieblas, para que no podamos atacarle, para que

no podamos echarle en cara su proceder. Un día se nos dejó sin mecánico para nuestras lineotipias. Era el señor Quintana quien venía prestando sus trabajos en LA REGION. El mismo día que apareció este periódico como diario de la mañana, el señor Quintana nos dejó abandonadas las máquinas de componer. La suerte que nos asiste siempre, hizo que las lineotipias se solidarizaran con LA REGION, funcionando sin entorpecimiento. El señor Quintana fundó su negativa en la incompatibilidad de las horas con sus labores en "El Cantábrico". Pero, ¿no ha trabajado muchas noches en LA REGION el señor Quintana, cuando teníamos que dar abundante original en algunos números? Esta actitud sólo queda como una sospecha. Pero... hay más.

Uno de los redactores de "El Cantábrico", el señor Soler, ha ido a LA REGION una y mil veces. Tenemos testigos. El señor Soler ha hecho, por segunda vez, que este periódico tenga que mantener una cuenta con los Jurados mixtos, aun a sabiendas de la verdad; pero no le importaba. El señor Soler, todo su afán, era desprestigiarnos. Dejemos al señor Soler con sus innumerables tonterías, para ventilarlas cuando sea preciso.

Pues bien; esta actitud—que achacamos a "El Cantábrico", como la de los vendedores, y otras cosas—nos obliga a confidenciar a la clase trabajadora la táctica repugnante de "El Cantábrico", no por táctica, sino por DECIRSE DEFENSOR DE LOS TRABAJADORES, ya que cuando éstos necesitaban de sus columnas; cuando más horaba la clase trabajadora; cuando las cárceles se llenaban de inocentes; cuando la masa proletaria abandonaba sus hijos y sufría persecuciones. NEGOTUNDAMENTE SUS COLUMNAS A BRUNO ALONSO, no publicándole ningún artículo, que desde hacía veinte años venía insertando, fundando su negativa EN QUE NO CONVENIA A SUS INTERESES, Y QUE SE LO HABIAN PROHIBIDO. Y ahora tenemos a la clase trabajadora abandonada, sin oírsele por boca de Bruno Alonso, dejando a nuestro periódico para que batallara solo en defensa de la justicia.

¿Qué dice a esto la clase trabajadora? ¿Ve todavía en "El Cantábrico" el periódico suyo? ¿No alcanza a calibrar el perjuicio que la ocasiona publicando los escritos de las organizaciones amarillistas?

Pero hagamos punto final por hoy, para continuar en nuestro número próximo.

Federaciones de Agrupaciones y Juventudes Socialistas Montañesas

El domingo, 15 de septiembre, a las once de la mañana, en la Plaza de Toros de Santander

UN ACTO DE AFIRMACION SOCIALISTA

EN EL QUE TOMARÁN PARTE LOS DIPUTADOS

Andrés Manso :-: Ramón Lamonedá
Jerónimo Bujeda :-: Jiménez de Asúa

Afirmación de ideales : Manifestación de ciudadanía : Una réplica a la reacción : ¡Contra la guerra y el fascio!

POR LA MONTAÑA

Señor gobernador: Hay una casa de vecindad, clausurada

El señor Sánchez Campomanes debe de ignorar lo que ocurre en el pueblo de Turieno al vecino Lorenzo Rodríguez, ya que su recto criterio lo hubiera evitado al conocer el atropello que comete un alcalde, un alcalde de esos muchos que se creen que el cargo alcanza a fronteras ilimitadas.

El caso es, que el dos de noviembre último se clausuró la casa de vecindad del vecino aludido, fundándose en que en el referido edificio había habido, en el año 1933, un Subcomité socialista, Subcomité éste que se vió él mismo precisado a clausurarse en el mes de julio, por los trabajos llevados a cabo por la caverna del pueblo. Posteriormente a esta clausura, fué arrendada la casa, en octubre, a don Santiago Lama.

Dicho edificio ha sido solicitado para arriendo por otros vecinos, no pudiendo aceptar ningún contrato su dueño por que la llave la posee el alcalde. En estos días se pretende de nuevo arrendar, por otro vecino, dicho edificio. El perjuicio que se irroga al dueño es enorme, como comprenderá el señor Sánchez Campomanes.

No cabe, en asunto de tanta justicia, que analicemos el atropello que se está cometiendo. Nos dirigimos, con todo respeto, al señor Sánchez Campomanes, para que a la vez él lo haga al gobernador de Asturias, ya que creemos que su jurisdicción no alcanza al pueblo de Turieno. Es preciso subsanar este atropello de un alcalde, o un olvido que desprecia a toda autoridad mantenerle un solo momento más.

La carta peticionaria del asunto que nos dirige don Lorenzo Rodríguez, contiene inmensa amargura. No sabe a quien dirigirse. Cree en este periódico modesto que puede acudir en su auxilio. Con suma complacencia accedemos al requerimiento que se nos hace, para trasladárselo a la autoridad máxima de la provincia. Los pueblos necesitan más justicia, en evitación del mal que pueden causar las autoridades municipales que, como la de Turieno, entienden así el cargo.

Confiamos en la amabilidad del señor Sánchez Campomanes para este caso de justicia, que sin analizar el atropello, debe atenderse.

DESDE TORRELAVEGA

La sesión municipal

El último viernes celebró sesión subsidiaria la Corporación municipal, bajo la presidencia del alcalde accidental don José Juano Obregón, con asistencia de los tenientes alcalde y concejales, señores Fernández, Sañudo, Caviades, Juanco, Ortega, Pedraja Obregón y secretario de la Corporación, adoptándose los siguientes acuerdos:

Aprobar la nómina de jornales y varias cuentas.

Autorizar a D. Angel Ceballos para construir un panteón en las parcelas de su propiedad en el cementerio de Barreda.

Idem a don M. Alonso para poner un letrero de tela anunciando la próxima apertura de un comercio en la calle de Consolación.

Quela Banda municipal asista el próximo domingo, día 15, para dar el concierto de la mañana al pueblo de Torres, con motivo de celebrar su fiesta del Milagro.

Que por el señor aparejador se ha-

blico. Y de los novilleros, las actuaciones precedentes son más que suficientes para levantar el espíritu de la afición.

Será una buena tarde.

Los aciertos municipales

A su debido tiempo advertimos a la Corporación municipal sobre lo que se iba a hacer en relación con las edificaciones de la Avenida de Menéndez Pelayo.

A medida que el tiempo pasa y las obras avanzan, vamos convenciéndonos de la enorme equivocación sufrida por nuestro Ayuntamiento al autorizar la construcción de un "chalet" en el lugar más céntrico, y donde la curiosidad del forastero quedó completamente anulada al percibirse de la forma antiestética del edificio, que contrasta con la suntuosidad de las edificaciones que rodean.

Es, indudablemente, una obra de verdadero valor, pero no es, repetimos, el sitio apropiado para su emplazamiento. Nuestro Municipio está completamente descarrilado en materia urbanística

¡Pero qué cosas nos hacen!

Nacimientos

Ha dado a luz una niña en esta ciudad Agustina Sánchez Hoyos, esposa de Vicente Marcos Moral.

-En Tanos ha dado a luz un niño María Santamaría García, esposa de Remigio Fernández Marañez.

Reciban ambos matrimonios nuestra enhorabuena.

De la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Juanco, ha dado cuenta a los periodistas de haber recibido un telegrama del ministro de Hacienda, concebido en estos términos:

"Me ocupo asunto de la "Sam", con el deseo de encontrar una solución."

El Corresponsal

Información marítima

El "Montrose"

Hoy, por la tarde, entrará en nuestro puerto el vapor inglés "Montrose", en el que efectúan un viaje de turismo por los puertos españoles cerca de ochocientos turistas británicos.

Como de costumbre, y con el fin de que los turistas puedan visitar Santillana y otros lugares interesantes de

SUPERIOR DEPOSITO

la provincia, se han organizado varias excursiones a dichos puntos.

El "Montrose", que volverá otra vez a Santander el día 24 del corriente, saldrá de nuestro puerto mañana, a la una de la madrugada.

La pesca

Al igual que días anteriores, la pesca traída ayer fué muy poca, registrándose unos precios altos, dada la escasa cantidad habida.

Movimiento del puerto

El tráfico del puerto en el transcurso del día de ayer fué el siguiente Entrados:

"Juanes", de San Sebastián, en las tres, y "Cabo Espartel", con general de Barcelona.

Salidos:

"Cabo Creux", con general, para Barcelona; "Lalín", con general, para Vegadeo; "Marzo", en lastre, para San Esteban de Pravia; "Cabo Espartel", con general, para Bilbao; "Juanes", con apeas de eucaliptos, para Avilés.

En estos distintos barcos, y en otras faenas propias de los puertos, se emplearon en el día de ayer 350 obreros portuarios.

El tiempo.

Barómetro, 761; termómetro; 20; viento, E. flojito; marejadillo del N. E.; cielo despejado; horizonte brumoso. El estado de la barra, muy bueno.

Mareas

Pleamares: mañana, 11'5; tarde 11'51. Coeficientes: 40 y 46. Bajamares: mañana, 4'50, y tarde, 5'36.

(Para hallar la hora local hay que descontar quince minutos.)

Plaza de Toros de Torrelavega

Gran Novillada Benéfica

4 HERMOSOS NOVILLOS

de D. Vicente Muriel, para

JESUS SALVADOR ESTEBAN DOMINGUEZ
De Palencia De Valladolid

PRECIOS POPULARES

DESDE LONDRES

(Viene de primera página)

das loables. Han abaratado el dinero, dando facilidades para que se desenvuelva la industria de la construcción con actividad notoria. Han negociado con fortuna algunos Tratados comerciales, a los que atribuyen el alza del valor de la exportación inglesa en los cinco primeros meses de 1935, que se cifra, en com-

Envíos a los presos

Se han hecho los siguientes envíos a los presos, de lo recaudado en las colectas semanales.

Penal del Dueso: 800 paquetes de tabaco.

Vapor "Arantzazu Mendi": 80 kilos de uvas de moscatel, 94 de peras y 90 de ciruelas.

También se han remitido 9 paquetes de tabaco de 0,85; 9 libritos de papel y 9 cajas de cerillas, cuya donación ha hecho doña Felisa Cieza para los cuatro presos de Nueva Montaña.

A la cárcel provincial se han remitido 10 kilos de peras y 10 de uvas.

¡Contribuid a las colectas!

Sucesos de la provincia

CABARCENO.--Se declaró un incendio en el pueblo de Cabarceno, que dando reducido a escombros la casa y muebles donde habitaba la vecina Ramona Cabarga. La Guardia civil se presentó a extinguir el incendio y no pudo hacer nada, ni aun obligar a los vecinos a que contribuyeran a extinguir el incendio, concretando

JOSE NAVARRO

se solamente a que no se propagara el fuego a otros edificios contiguos al siniestrado.

LOBENA.--En el río Deva, y en el término de Tebeña, echaron sobre las aguas cloruro para pescar más fácilmente truchas. Se enteró la Guardia civil, hizo gestiones y procedió a la captura de los vecinos de Lubayo Ceferino y Juan Campollo. José Manuel Vega y Angel Ruiz, quienes confesaron ser los autores de haber arrojado dicho cloruro. El asunto pasó al Juzgado para la sanción correspondiente.

HERMANOS PAICIO

CALZADOS

EL BLANCO Y NEGRO TORRELAVEGA

paración con igual tiempo del año pasado, en 27 millones de libras esterlinas. Han otorgado garantías a diversos nuevos empréstitos, que se traen en comercio y en trabajo, como el lanzado para duplicar los transportes ferroviarios de Londres. Pero donde los últimos Gobiernos llamados nacionales han hecho más hincapié, ha sido en la cuestión de los armamentos. El ministerio del Aire, por ejemplo, ha firmado contratos con las fábricas de aviones militares como no se habían conocido desde la guerra. Sólo en los próximos 18 meses se invertirán unos 70 millones de pesetas en armamento para la guerra aérea. El impulso en la construcción de medios de combate de toda clase y las copiosas subvenciones que los Gobiernos conservadores vienen concediendo a la industria, constituyen, innegablemente, dos aspectos genuinos de la política que despierta confianza en el mundo de los negocios.

Sería erróneo suponer que en la reconstrucción económica de Gran Bretaña sólo ha tenido intervención la varita mágica de los conservadores. Mucho es producto de las condiciones especiales en que ha entrado el mundo recientemente. En virtud de esas condiciones, observamos el avance paralelo de la industria en otros países, sobre todo en los que no sujetan su moneda al patrón oro. Estableciendo el índice 100 para 1929, resulta según las estadísticas de la Sociedad de Naciones, que la producción industrial de Inglaterra es, en 1934, de 99'1, habiendo descendido en 1932 a 83. Aproximadamente, se ofrece el avance de la industria danesa. Francia pasa de 68'6, en 1932, a 70'7 en 1934. Rusia va a la cabeza con un exceso enorme sobre 1929, pues sobre el índice 100 presenta 296 en 1934. Paralelo ritmo lleva el Japón, que de 91 en 1931 ha pasado a 136.

Son, evidentemente, diversos los factores que han impulsado hacia adelante a la economía británica. De

ASTILLERO

una parte, la situación internacional y de otra, una política interior de rearme y dinero barato, sin olvidar la baja voluntaria de la libra esterlina en virtud del abandono del patrón oro por Inglaterra, han hecho que la Gran Bretaña sea hoy, no sabemos por cuánto tiempo, uno de los países menos afligidos por la crisis que angustia al mundo.

A. RAMOS OLIVEIRA

Londres, septiembre.
Prohibida la reproducción.)

¡OBREROS!

Un camarada, salido del barco, ha puesto una carbonería, donde encontraréis Carbones de madera y piedra, leñas, menaje de barro, etc., etc.

N.º 7, Rualasa!, n.º 7
LA PRONTITUD
Servicio a domicilio. - Telef. 3764

Gran Kursaal LA TIERRUCA

SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

Grandioso éxito de

MARY-BEL

Cancionista

MERCHE ARANDA

Canzonetista

JULITA CASTRO

Estrella Frívola

BELLA MARUJILLA

Bellísima bailarina

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

SEÑORAS Y NIÑOS, DOS PESETAS

RACING-ATHLETIC DE MADRID

HOY, A LAS CUATRO Y CUARTO EN EL SARDINERO

Noticias de toda España

Fallece un obrero santanderino detenido en el fuerte de San Cristóbal por los sucesos de octubre

Pamplona.-- En el Fuerte de San Cristóbal, donde se hallaban cumpliendo condena de dos años, por los sucesos de octubre, falleció el obrero santanderino, Manuel Cerro Ortiz.

El cadáver del infortunado obrero fué acompañado hasta Berriota, por el director del Penal del Fuerte de San Cristóbal y por los empleados administrativos del mismo.

En Berriota se hizo cargo del cadáver de Manuel Cerro Ortiz una Comisión de Izquierda Republicana y otra del Partido Socialista.

Hoy, domingo, se verificará la conducción civil del compañero fallecido, pudiendo asegurarse que a ella asistirá toda la clase trabajadora y republicana de Pamplona.

N. de la R.--Inmediatamente de tener conocimiento de la anterior noticia hemos realizado las oportunas gestiones para identificar la personalidad política del trabajador fallecido. Pero por estar, sin duda, equivocado el nombre, nuestras gestiones no dieron ningún resultado positivo.

La huelga de leñadores de Alcora.

Castellón.--La huelga de leñadores de Alcora, que se deslizaba tranquila, adquirió anoche alguna importancia. Los huelguistas prendieron fuego a una fábrica de azulejos propiedad de don Fernando Diaco, y después, a otra, de don Agustín Mondeleu. En la primera el fuego comenzó en varios sitios al mismo tiempo que cortaron la luz desde los primeros momentos. Los fuegos tomaron gran incremento y hubo necesidad de pedir auxilio a Castellón, de donde salieron inmediatamente las autoridades con un parque de bomberos, que, juntamente con el vecindario, trabajaron en la extinción de los siniestros. El incendio de la fábrica del señor Mondeleu, fué extinguido rápidamente, pero no ocurrió lo mismo en la otra, habiendo quedado destruido un depósito de maderas y la parte posterior del edificio. Han sido detenidos diez individuos y se ha clausurado el Sindicato Unico de Oficios Varios.

Muertos en un choque de camiones.

Hellín.--En las proximidades de esta población chocaron anoche, a las doce, dos camiones cargados de madera. A consecuencia del choque murieron tres de los ocupantes de ambos vehículos, llamados José Ortiz Peñafiel, de 26 años, Antonio Escadell, de 15 y otro que no se ha podido identificar. También resultaron tres heridos que son: José Rodríguez, de Hellín, José Cases, de Alava y otro que no ha sido identificado aún. Los tres están muy graves y se teme que fallezcan.

El ferrocarril Gijón-Ferrol. El Ferrol.--Se ha celebrado en el Ayuntamiento una asamblea de fuerzas vivas para tratar del ansiado ferrocarril que unirá El Ferrol con Gijón por la costa. Se acordó que salga hoy mismo una comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, para recorrer los Ayuntamientos interesados en esta línea e invitarles a una asamblea magna que se celebrará en El Ferrol el día 24 del actual, con asistencia de parlamentarios gallegos y asturianos.

En la citada asamblea se tratará también del problema de las construcciones navales, asistiendo el ministro de Marina, que en esa fecha llegará a El Ferrol para asistir a la botadura del primer buque minador. Otro de los acuerdos fué que una Comisión de este Ayuntamiento con-

curra a la asamblea pro ferrocarriles gallegos, que se celebrará en La Coruña.

Detención de cinco extremistas Málaga.--En la noche pasada una pareja de la guardia civil que prestaba servicio en Huerin, descubrió la presencia de un grupo compuesto por cinco individuos, que les infundieron sospechas.

Los guardias les dieron el alto, pero los sospechosos, lejos de obedecer la orden, emprendieron la fuga.

Entonces los guardias hicieron varios disparos al aire, organizándose la persecución de los fugitivos, que al fin fueron capturados.

Inmediatamente se remitieron las filiaciones de los detenidos a la Comisaría, averiguándose que se trataba de obreros conocidos por sus ideales extremistas.

A todos los detenidos les fué ocupada una pistola cargada y varios cargadores sueltos.

En los centros policíacos se guarda la más absoluta reserva de este servicio, por no entorpecer la marcha de las gestiones que se están realizando para conseguir la detención de otros compañeros de los detenidos.

Detención de uno de los autores del robo de Pamplona

Palencia.--En un bar de esta capital fué detenido por la policía José Casado Herrero (a) Sieteveces y que, según se desprende de las averiguaciones realizadas acerca del robo cometido en la Catedral de Pamplona, es uno de los autores del mismo.

El detenido ingresó en el cárcel, siendo puesto a disposición del juez que instruye el sumario por dicho robo.

Para un cuartel de la Guardia civil.

Bilbao.--Ayer fué firmado el contrato de cesión de terrenos para la construcción de un nuevo cuartel de la Guardia civil.

El ferrocarril Zamora-La Coruña.

La Coruña.--Próximamente se celebrará en esta capital una asamblea magna para protestar de la anunciada suspensión de las obras de construcción del ferrocarril Zamora-La Coruña.

A esta asamblea asistirán representantes de todas las regiones gallegas, así como los diputados que las representan en el Parlamento.

Igualmente tomarán parte en ella distintas representaciones de la provincia de Zamora, ya que dicha región está tan interesada como Galicia en la construcción del mencionado ferrocarril.

La suspensión de las obras de éste afectará a cuatro mil obreros que irán a engrosar en el número de los que ya se encuentran en páro forzoso.

Se trata de quemar la casa de un ex presidente de la Diputación.

Torre del Campo.--A las dos de la madrugada, varios desconocidos rociaron con gasolina el hotelito que en la carretera de Jaén posee el ex presidente de la Diputación don Francisco Jiménez, prendiéndola fuego.

El señor Jiménez, que se encontraba solo en casa, oyó una formidable detonación, arrojándose con tal motivo a la calle por una ventana.

Después, con la ayuda de varios vecinos, consiguió extinguir el incendio, que ocasionó desperfectos de consideración.

Se da el caso extraño de que dos puertas interiores del hotel a que nos hemos referido, fueron arrancadas de cuajo, mientras que las exteriores permanecieron intactas.

Nueva fantasía sobre "otro" traspaso de Iraragorri.

Bilbao.--Se ha hecho pública la noticia de que el Valencia ofrae oficialmente al Athletic la friolera de ochenta mil pesetas por el chato. La

información tiene origen levantino y desde allí ha sido transmitida.

Hemos procurado inquirir lo que hubiere de cierto sobre este asunto ya que se dice que el Valencia se ha dirigido oficialmente al Athletic. ¿Quién mejor que el presidente del club bilbaíno podría informarnos? Y el señor Casajuana, nos ha hecho las siguientes manifestaciones:

--Es cierto que el Valencia se ha dirigido al Athletic, aunque no en los términos que se han hecho públicos. El Valencia, en carta que nos escribe, dice que les han informado que estamos en negociaciones para traspasar a Iraragorri a un club de Madrid y que les digamos si esto es verdad, porque, en caso afirmativo, podría interesarles el jugador.

--Todo eso es muy distinto.

--Y ya se ve que no se habla en absoluto de pesetas, sencillamente porque es una fantasía y porque tenemos un contrato con el jugador y no entra en nuestros cálculos desprendernos de él.

En resumen, y según se ve, nada entre dos platos...

El atraco de anoche

Bilbao.--Con referencia al atraco registrado anoche en nuestra villa, el gobernador civil, ha dicho a los periodistas:

Algunos periódicos dicen que en los centros oficiales no tenían noticias o no les facilitaron sobre este suceso. Si el Gobierno civil es centro oficial, como yo creo, tengo que decir que aquí no se pidió noticia del suceso por ningún periódico, pues si la hubieran pedido yo, como siempre lo he hecho, la hubier afeitado.

Que en otro centro se la haya vegado, puede ser; pero en el centro oficial del Gobierno civil no se pidió referencia del atraco.

Además dos de los periódicos que hablan así, y de las molestias que se causan, no tenían por qué decir tal cosa, ya que no envían representantes a este Gobierno, por lo que su actitud no es razonable.

--¿Hay alguna detención?
--Todavía ninguna.

CAFÉ 

CÁNTABRO

Burgos 1. -- Telef. 36-57

TTT

Hoy, domingo

GRANDIOSO EXITO DE CONCHITA SALMERON

y de

MIGUEL MOLINA

Notabilísimo artista gitano

Unico en su género

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Los fascistas van por lana a Renedo y salen trasquilados

Renedo de Piélagos.--A las siete de la tarde de ayer, y según estaba anunciado, se celebró el mitin organizado por Izquierda Republicana, en el que tomó parte don Ramón Ruiz Rebollo, no haciéndolo los señores Lavín y Otaola por causas justificadas. Al orador le acompañaba don Eleofredo García y el señor Casareva.

Una vez que estos señores se trasladaron a Renedo, vinieron también a la capital diversos elementos fascistas al mando de Jaime Rubayo, quienes dejaron traslucir iban a promover incidentes para que el acto no se celebrase. A los veinte minutos de estar hablando el señor Rebollo se arrojaron dos petardos, que produjeron la natural alarma entre el auditorio, lo que dió lugar a que se apresara a

los autores del bárbaro hecho propinándole un merecido castigo en pago a su osadía.

Interrumpido el mitin y puestos en huída los fascistas, éstos arrojaron al suelo diversas fundas de pistola y de puñal.

El delegado de la autoridad no sabemos qué parte habrá dado del hecho, pero esperamos informes recogiendo los detalles de cuanto se ha dado en este pueblo, ya que hemos venido anunciándolo repetidamente, señalando a los que apradinan estos hechos.

El lunes próximo informaremos debidamente, pues tenemos noticias de que han resultado tres heridos de los fascistas que vinieron de Santander.

Los deportes

Esta tarde, a las cuatro y cuarto, Racing y Athletic de Madrid, en el Sardinero

En los Campos de Sports del Sardinero se celebrará en la tarde de hoy el "match" para la segunda jornada del campeonato superregional, en la que participarán los equipos del Racing Club y el del Athletic de Madrid.

El gran programa que significa el encuentro entre cántabros y castellanos, ha sido tan favorablemente acogido entre los adictos al Racing, que bien se puede asegurar que en el campo del Sardinero se registrará esta tarde un excelente entrada.

Gran equipo el que nos envía el Athletic de Madrid, y no menos potente el que presentan los cántabros por el que tenemos la novedad de que actúa Milucho, que por primera vez vestirá el maillot racinguista. Hoy, de once a dos, seguirán expendiéndose las localidades en el bar Piquío, y las señoras y niños tendrán una entrada módica de dos pesetas.

Los equipos serán los anunciados:

Athletic. -- Basaldúa; Mesa, Valcárcel; Ipiña, Marculet, Gabillondo; Cuesta, Buiria, Navarro, Stomba y Sornichero.

Racing. -- Pedrosa; Ceballos, Sierra; Ibarra, Germán, García; Sar-

Juan, Milucho, Chás, Larrinaga y Cisco.

Sociedad Deportiva Cuatro Caminos.

Como primer partido de temporada, el Cuatro Caminos se desplazará a Reinosa a contender con el D Naval, rogando a sus jugadores: Pinedo, Laverde, Pereda, Aranguren, X. X., Palazuelos, Junquera, Flores Villa, Izara, Cimiano y Fernández, encuentren a la una en el domicilio social.

Se ruega puntualidad. Los partidos de hoy en la Feria de Muestras

Hoy, domingo, a las nueve y media de la mañana, como está anunciado, jugarán las finales de niños del segundo grupo, compuestas por Valeriano González y Máximo Gómez, de Maliaño, contra Celestino y Joaquín Salas, de Peñacastillo, y Lorenzo Berrazueta y Angel Ceballos de Torrelavega, contra Alejandro Zamanillo y Fidel Bilbao, de Peñacastillo.

Por la tarde, a las tres menos cuarto se jugará la interesantísima final de los niños del primer grupo, compuesto por los jugadores Aquilino Martínez y Francisco Campos, de Nueva Montaña, y Modesto Cabello y Adolfo Cavia, de Maliaño, contra los hermanos Escalante de Mazcuerras.

EL MITIN DEL DIA 15

Se están ultimando los detalles de la organización del acto de afirmación socialista que se celebrará en la plaza de toros de Santander el domingo 15 de septiembre.

Existe extraordinaria animación para asistir a dicho acto, habiéndose anunciado desplazamientos de Bilbao y de algunos pueblos de aquella provincia, como Ortuella, Las Carreiras, Erandio, Baracaldo, Portugalete, Deusto y La Arboleda, así como de Asturias, Palencia, Valladolid y otras localidades.

De los pueblos de nuestra provincia tienen anunciado que están organizando excursiones en Castro-Urdiales, Otañes, Mioño, Noja, Santoña, Muelo, Reinosa, Los Corrales, Torrelavega, Renedo y otros más.

Como advertencia a los compañeros que piden localidades y desean lugares determinados, hemos de decirles que se les atenderá siempre que pueda hacerse; pero que está asegurada la perfecta audición desde cualquier lugar de la plaza, por estar contratados perfectos altavoces a la misma Casa que instaló los que tan magníficos resultados dieron en Lasesarre.

Los compañeros de la provincia deben apresurarse a solicitar el número de localidades que necesitan, siguiendo las instrucciones enviadas en las circulares que las respectivas Agrupaciones habrán recibido, dirigiéndose a las señas en ellas precisadas.

Las personas de la localidad que deseen asistir a dicho acto, es conveniente que, para evitar las aglomeraciones de última hora, se provean de los billetes correspondientes, que pueden adquirir en los lugares siguientes:

"La Primera Etapa" (Campogiro), "El Cubano" (La Albericia), "La Carmencita", "Nueva España", "La Calcealtera" (Sota), bar "El Nuestro", "Le Comptoir", "Bar Tayo", Izquierda Republicana, "Plus Ultra", "La Ferroviaria", "La Maruca", Eleofredo García (Puertochoico), Manuel Castillo (San Martín), Teodoro Canduela (bajada de San Juan), domicilio social del Subcomité de Peñacastillo, Galo Gallo (Ribera, puesto de periódicos), bar "Montecarlo" (Magallanes) y bar "Habana" (Vargas).

JULKIN

EL MEJOR RELOJ

San Francisco, número 18

La jornada política

Al entrar en vigor=dice Portela Valladares=el nuevo Estatuto municipal, no hay por qué retrasar la consulta al sufragio

Para la Universidad de Asturias.

Madrid.--En el Ministerio de Instrucción Pública han facilitado la siguiente nota de la Asociación de Antiguos Alumnos y Amigos de la Universidad de Oviedo:

Han salido para Oviedo, con destino a su destruida Universidad, dos vagones con libros. En dichos vagones van 85 libros donados por diferentes personajes para la reconstrucción de la biblioteca de la referida Universidad. El jefe de Negociado del Ministerio de Instrucción Pública, don Carlos Morán, encargado de la custodia de los donativos, ha manifestado que al Asociación está muy agradecida a todos cuantos contribuyeron con donativos, ya en metálico, ya en libros. Ruego asimismo a las personas que tengan pensado aportar algún donativo, lo hagan a Oviedo a nombre de don José Serrano, catedrático de aquella Universidad y secretario de la Asociación.

Son muchísimos los donantes que han contribuido con donativos de libros y merecen especial atención los del director general de Primera Enseñanza, la Unión Iberoamericana, la Academia de Ciencias Morales, ministros de Italia y Venezuela y Gobiernos de Alemania, Estonia, Suiza, República Argentina y Guatemala.

Tienen anunciados envíos de importancia el congreso de Diputados y la Gran Peña. También se espera de algunas Universidades y centros oficiales el envío de donativos en metálico y otros libros.

La Asociación cesará en su cometido antes de finalizar el año. Se ruega, por tanto, a los que tengan pensado enviar donativos, lo hagan lo más pronto posible y antes de que sea disuelta la Asociación.

La ley de Restricciones.-- Reunión de la ponencia ministerial.

Madrid.--A las diez de la mañana llegó a la presidencia del Consejo de Ministros el de Hacienda, con el fin de tratar con el señor Lerroux cuanto concierne a la aplicación de la ley de Restricciones en la presidencia.

Una hora duró esta conferencia. A las once acudió el señor Gil Robles, y en esa hora quedó reunida la ponencia de los Tres para tratar también de los problemas generales de restricciones, y especialmente de la fusión de Ministerios y reorganización de los servicios.

Salieron juntos los señores Chapaprieta y Gil Robles, y aquél se expresó de este modo ante los periodistas:

--Hemos trabajado varias horas en el asunto que ustedes ya conocen y hemos quedado de acuerdo en todo. Los otros dos ponentes me han referido el encargo de articular los acuerdos. Probablemente, y lo siento, es de lo que no puedo hablar, pues así lo hemos convenido. ¡Qué lástima de tiempo el que han perdido ustedes!

El señor Gil Robles se limitó a asentar a cuanto había dicho el señor Chapaprieta.

Momentos después abandonó la presidencia el señor Lerroux.

--Con repetir a ustedes lo que les habrán dicho los señores Chapaprieta y Gil Robles, tienen ustedes hecha la información por lo que a mí res-

pecta. He de decir tan solo que hemos estado de completo acuerdo en lo fundamental. Comprenderán ustedes que no es posible una información en concreto y detallada de cuanto hemos tratado en la conferencia porque todo está sujeto a posibles rectificaciones o a perfilar los detalles; de modo que sería inútil darles a ustedes noticias que luego la realidad podría contradecir. Sé que el éxito de la información consistiría en decir qué Ministerios deben suprimirse, fechas, fusión de servicios, etcétera, etcétera, pero no lo puedo decir. Hay que tener en cuenta, además, que los decretos leyes que se redacten como consecuencia de este cambio de impresiones de hoy serán llevados a Consejo de ministros para que se estudien y se aprueben en su caso.

Declaraciones de Portela Valladares.

Madrid.--El ministro de la Gobernación recibió la visita de la Liga de Derechos del Hombre, la cual le entregó una solicitud pidiéndole el indulto de los condenados a muerte.

Después, el señor Portela habló de las elecciones municipales, diciendo que se celebrarán y que en breve llegará al Consejo de ministros el articulado de la nueva ley municipal con arreglo a las bases aprobadas en el Congreso. Añadió que esta ley tiene que ser promulgada antes del 11 de octubre, en que se cumplen los tres meses de su aprobación por la Cámara.

--Al entrar en vigor --sigue diciendo el señor Portela-- el nuevo estatuto municipal, no hay motivo para retrasar la consulta al sufragio. En cuanto a la constitución de Ayuntamientos, es preciso que la vida de la República se sienta cada vez más y entre en la normalidad en todos sus aspectos.

En ese propósito está todo el Gobierno, y sus actos demostrarán que este ánimo lo lleva a la realización. Por eso puede preverse que antes de las elecciones se irá al establecimiento de la normalidad constitucional. Plantea esto problemas varios, y todos ellos de hondura que será preciso afrontar siempre con el afán de restablecer el orden legal en la máxima amplitud y mantener el orden material para que no signifique un retroceso peligroso para el régimen y para España.

Es de esperar que los partidos y tendencias estén interesados en que cuanto antes se restablezcan las garantías y derechos constitucionales. Contribuirán a contener las extralimitaciones y perturbaciones que hasta aquí justificaron la persistencia de las medidas excepcionales.

Una vez más hay que repetirle --siguió diciendo el ministro--; se han puesto en práctica con la más amplia tolerancia con verdadero espíritu liberal preparando la vuelta a la constitucionalidad plena de la vida española.

Dos notas del Ministerio de la Guerra.

Madrid.--En la secretaría técnica del Ministerio de la Guerra han facilitado la siguiente nota:

"Atento el Gobierno a su propósito de favorecer el consumo de trigo y facilitar la normal salida de éste en los mercados, en el 'Diario Oficial' del Ministerio de la Guerra", fecha

de 7 del corriente, se publica una disposición por la cual los Parques de Intendencia de la península adquirirán por compra directa trigo con destino a la alimentación del ganado del ejército, el cual, mezclado en proporción conveniente con cebada, proporcionará una ración cuyo precio no superará al de la actualmente utilizada, y, por consiguiente, no producirá trastorno presupuestario.

En disposiciones sucesivas se hará extensiva esta medida para el ganado que utilizan las fuerzas de África.

En la misma secretaría facilitaron otra nota, que dice:

"Sin duda por creer que la denuncia anónima puede ser objeto de atención y hasta origen de medidas gubernativas, raro es el día en que escritos de esta clase no se reciben en este Ministerio.

Es inútil que se insista en esa costumbre. La secretaría particular del ministro, lo mismo que las de los generales, subsecretario y jefe de Estado Mayor Central tienen orden, que se cumplimenten al pie de la letra de inutilizar sin leerlas cuantas notas y escritos se reciban sin una firma que les garantice, e igual suerte corren los que van autorizados con nombre supuesto.

Si lo que se busca con el anónimo es la reseña del nombre de la persona que señala defectos o irregularidades en los servicios, pueden tener la seguridad cuantos los denuncian que esa reserva se mantendrá rigurosamente, aun cuando a su escrito hubiese que darle carácter oficial siempre que su denuncia fuera comprobada".

Manifestaciones del ministro de Hacienda.

Madrid.--El ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, recibió al mediodía a los periodistas, con los cuales mantuvo una interesante conversación.

--He pasado la mañana --comenzó diciendo-- en la presidencia, donde estuve conferenciando con los señores Lerroux y Gil Robles, que conmigo forman la ponencia ministerial. Antes había conferenciado durante más de una hora con el jefe del Gobierno, tratando del presupuesto de la presidencia. Ambas entrevistas han sido todo lo cordial que cabe suponer, y hemos estado absolutamente de acuerdo en todos los puntos examinados. Por ello mismo, y dada la enorme cantidad de problemas que hemos estudiado, la entrevista se ha prolongado mucho más de lo que se esperaba. Hemos aprobado las líneas generales de los decretos-leyes de carácter general, que aparecerán en la "Gaceta", en unión de los correspondientes a cada ministerio, ya examinados por los respectivos titulares.

Añadió el señor Chapaprieta que cuando regrese de Barcelona el señor Lerroux volverá a conferenciar con él.

Un informador le pidió noticias sobre la fecha de la próxima conversión de deuda.

--No puedo decirlo --replicó el ministro. --Ahora estoy trabajando en prepararla, y, desde luego puedo adelantarte que no será en la fecha que indica hoy un periódico: quizás quede retrasado en sus pronósticos.

Otro informador le preguntó si habrá nueva orientación para el Centro de Contratación de Moneda.

--La misma de siempre: pagar. Estos problemas del Centro de Contratación de Moneda siempre me han preocupado mucho, porque en ellos va envuelto el prestigio de nuestro país, que es preciso conservar a toda costa. España ha tenido siempre fama de respetar todos sus compromisos.

Recientemente, con motivo del pago de los bonos de oro, se ha afianzado este prestigio. Pagamos en moneda, cosa que, como ustedes saben, hay muy pocos países, por no decir ninguno, que lo haga. Si más bonos se hubiesen presentado al reintegro, más se hubiesen pagado, porque para ello tenía preparado todo el dinero necesario.

El martes se reunirá el Tribunal de Garantías.

Madrid.--El martes próximo, día 10, reanudará sus actividades el Tribunal de Garantías Constitucionales, dando con ello por terminada su vacación los miembros del mismo.

Algunos de los vocales del Tribunal de garantías se encuentran ya en Madrid, y el resto llegarán, lo más tarde, el lunes.

También se encuentra en la capital el presidente del mencionado Tribunal, don Fernando Gasset.

La semana próxima celebrará el Tribunal un pleno para tratar numerosos asuntos que se encuentran pendientes de solución, y entre ellos la situación promovida por un discurso del vocal del mismo, don Víctor Pandera, que en un acto en San Sebastián pronunció frases por las que el juez estimó necesario el procesamiento de dicho señor, que a su vez invocó su calidad de vocal del Tribunal de Garantías Constitucionales para eludir la sanción.

Las roturaciones arbitrarias

Madrid.--El diputado por Santander don Santiago Fuentes Pila visitó al ministro de Agricultura para enterarse del informe emitido por el ingeniero del Ministerio, con relación al asunto de las roturaciones arbitrarias.

Mañana volverá a visitar al ministro acompañado de otros diputados por la Montaña, para dar a conocer al señor Velayos las conversaciones sostenidas con el ingeniero del Ministerio y con el jefe del departamento forestal de Santander.

De lo que han tratado Gil Robles, Lerroux y Chapaprieta.

Madrid.--En la reunión celebrada por el ministro de Hacienda, señor Chapaprieta, con los señores Gil Robles y Lerroux, se trató principalmente de la refundición de servicios en algunos ministerios, en relación con la aplicación de la ley de Restricciones.

En principio se creyó que con la aplicación de la mencionada ley, los ministerios llamados a desaparecer eran solamente dos pero posteriormente se ha asegurado que este número se llevaría a tres.

No se sabe a ciencia cierta cuáles son los departamentos que se suprimirán, aunque se tiene el convencimiento de que uno de ellos es el de Trabajo.

Igualmente es fácil se suprima el de Industria y Comercio, cuya labor será repartida en los demás departamentos.

Desde luego lo que se tiene por seguro es que la reorganización de los ministerios será llevada a cabo antes de la reapertura de las Cortes, dándose a conocer probablemente el día 24 de los corrientes.

Reunión de la Comisión permanente de las Cortes.

Madrid.--Próximamente se reunirá la Comisión Permanente de las Cortes, con objeto de conocer la prórroga de los estados de guerra, alarma y prevención en las diferentes provincias.

Un comentario de "El Liberal"

Madrid.--"El Liberal" trata tam-

bién de las anunciadas elecciones municipales y dice:

"Suponemos que, si algo significan todavía los radicales representados en el Gobierno por su caudillo ilustre y los ministros liberales que hay en el Gabinete, no se convocarán las elecciones sin haber establecido la normalidad constitucional y los Ayuntamientos suspendidos, y, naturalmente, sin haber votado una ley que ofrezca seria garantía a las minorías.

Pero para todo esto hace falta antes una reorganización ministerial un Gabinete de amplia concentración, un Gobierno que pueda presidir las elecciones y enfrentarse luego con la revisión constitucional si es que aún no está extramuros ese proyecto, propósito o lo que sea.

Bien puede ocurrir que el mismo Gobierno se haya dado cuenta de esa necesidad y reserve al nuevo gabinete las medidas que deben adoptarse como garantía de sinceridad".

El traspaso de servicios a la Generalidad.

Madrid.--Hoy por la mañana y por la tarde celebró reunión la Comisión encargada del estudio del traspaso de servicios a la Generalidad de Cataluña.

En estas últimas reuniones quedaron ultimados todos los detalles, ya que la citada comisión, por mandato de la ley, será disuelta el próximo día 10.

El alto Comisario, en Ceuta

Ceuta.--A última hora de la tarde llegó ayer el alto comisario a bordo del "Sánchez Barcáiztegui", procedente de Melilla, a donde fue a pasar las fiestas, invitado por el Ayuntamiento. Le acompañan sus hijos y su ayudante. Fue recibido por las autoridades y numerosos amigos particulares. Inmediatamente salió en automóvil con dirección a Tetuán.

Noticias de San Sebastián

Las regatas de traineras de hoy en la Concha.

San Sebastián.--Hoy se celebrará la eliminatoria de las regatas tradicionales que se celebran en la bahía de la Concha.

En ella participarán seis tripulaciones catalogadas como de lo mejorcito del Cantábrico, y que son: Orio, Pasajes de San Pedro, Fuente-rabía --mar y tierra--, San Sebastián y Sestao.

La ley de coordinación sanitaria.

El señor Bellido manifestó a los periodistas que se habían reunido los representantes de las Gestoras guipuzcoana, alavesa y vizcaína, para tratar del decreto de 3 de julio sobre la ley de Coordinación sanitaria.

Dando las gracias

Esta mañana estuvieron en los serenos oficiales dando las gracias por la asistencia a los funerales celebrados en sufragio del alma de la reina Astrid de Bélgica, el embajador y viceconsul de dicha nación.

Reunión de la Mancomunidad Sanitaria.

En el palacio de la Diputación se reunió la Mancomunidad sanitaria, bajo la presidencia del alcalde don Estiarrrieta, señor Martínez de Ubango.

Entre otros asuntos, se acordó realizar los trámites necesarios para el nombramiento de los alcaldes que han de formar la junta directiva.

VEGA TRAPAGA VENEREO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

El conflicto italoabisinio

En la reunión celebrada por el Comité de los Cinco, se trató de la creación en Abisinia de una policía internacional

Se ha reunido el Comité de los Cinco

Ginebra. -- El Comité de los Cinco, presidido por el señor Madariaga, y los señores Eden, Laval, Beck y Rughdiaras, se ha reunido en la oficina del Secretariado general de la Sociedad de Naciones...

También figurará entre las proposiciones medidas de seguridad para las colonias italianas del Africa del Este.

Entretanto el Consejo se ha reunido a las diez y media de la mañana bajo la presidencia del señor Guinazu, para discutir cuestiones comerciales y económicas no relacionadas con el conflicto italoetíope.

Lo que ha pedido el Comité de los Cinco a Italia y Etiopía

Ginebra. -- En el Comité de los Cinco ha enviado una carta a Italia y Etiopía, en la que se pide a ambos países que se abstengan de recurrir a ninguna acción hostil...

El presidente del Comité, señor Madariaga, ha manifestado a la Prensa lo siguiente:

"Vamos a pedir a Italia y Etiopía que no hagan tanto ruido, porque no podemos oírlos. Me dispongo a firmar una carta dirigida a ambos Gobiernos, pidiéndoles que no hagan nada que dificulte nuestra tarea."

El señor Madariaga ha manifestado que la reunión ha tenido carácter "preliminar". Ha añadido que los delegados de Inglaterra y Francia, que están profundamente enterados de la situación, han informado a los otros miembros para que puedan estudiar el problema durante el fin de semana.

Inmediatamente después de la reunión Laval salió para París para atender a las cuestiones y problemas de orden interior. La próxima reunión del Comité de los Cinco se celebrará el lunes, para preparar rápidamente las proposiciones que se han de someter a Italia.

Una Policía internacional en Etiopía

Ginebra. -- A propósito de las informaciones de París, según las cuales Laval había propuesto que se permitiera a Italia el control militar de Etiopía, se ha sabido a última hora del viernes que el Comité de los Cinco considerará hoy, sábado, una proposición sobre el establecimiento de una Policía internacional en la cual Italia tendría preponderancia y pudiera llegar a tener el control absoluto después de un número de años.

No se sabe quién ha presentado la proposición, pero se considera generalmente que como Laval es el que ejerce mayor influencia en el Comité, es posible que sea el que dirige cualquier nuevo intento de llegar a una solución pacífica del conflicto italoetíope.

Más sobre la creación de una Policía internacional Ginebra. -- Parece ser que de crearse la proyectada Policía internacional en el territorio abisinio, esta fuerza estaría compuesta casi en su totalidad de soldados de Suecia.

Italia suprime sus consulados en Abisinia Addis Abeba. -- Parece ser que el Gobierno italiano tiene la intención de suprimir todos sus consulados establecidos en territorio abisinio, con la excepción de los de Ardua y Harrar.

Francia arma a Italia París. -- Con el título de "France arma a Italia", ha publicado "Le Populaire" una sensacional información, según la cual han salido de Lyon con dirección a Ita a cuatro vagones cargados de municiones.

La propaganda italiana en Inglaterra

Londres. -- El "Morning Post" publica una información en la que dice que en Inglaterra se está llevando a cabo cerca del Partido Nacional Fascista y de otras organizaciones de la misma contextura política una activa propaganda a fin de hacer posible, caso de llegarse a un conflicto, entre Italia e Inglaterra, a una insurrección política en este último país.

Se cree posible una solución pacífica.

París.--La Agencia Económica y Financiera, informa que es muy posible llegar a una solución pacífica del conflicto italoetíope, partiendo de la base de conceder mayor número de concesiones a Italia.

Una de estas concesiones parece ser que es el autorizar a esta nación para emplear sus fuerzas de Eritrea en un labor de policía en Abisinia, que ejercerá su misión en nombre de la Sociedad de Naciones.

En Ginebra, añade la misma agencia, que pueden hacer a Italia concesiones que le favorezcan grandemente, no sólo en el orden económico, sino en el político y técnico igualmente, teniéndose la seguridad de que el "negus" no se opondrá a ellas.

Sin embargo se temen que la oposición a estas concesiones no parta, como ya manifestamos, del emperador sino de los príncipes de algunas provincias, especialmente de Adua, cosa que daría lugar a que el gobierno italiano enviase expediciones de represalia.

En esto de las concesiones, dice la agencia citada, ni Italia ni Inglaterra han llegado aún al límite.

Agrega que una aproximación, a este respecto, es asequible con la influencia del señor Laval.

Comentario de un periódico inglés.

Londres.--El redactor diplomático del diario londinense "Daily Telegraph" dice en su número de hoy que el señor LaLval ha confeccionado un nuevo plan, trazado para hallar una solución pacífica al conflicto italoetíope, completamente distinto al presentado en París.

Uno de los puntos, dice el mencionado redactor, del nuevo plan de Laval, consiste en la creación de una demostrado recientemente en el territorio del Sarre, la eficacia de dicha fuerza.

Esta ejercerá las funciones de policía en Abisinia.

También dice el mencionado periodista que es cosa descontada que Ita-

lia no intentará hallar una solución al conflicto en tanto la Sociedad de Naciones, no condene a Etiopía de acuerdo con el memorandum presentado por los italianos.

Una alocución de Su Santidad

Roma. -- Su Santidad el Papa ha pronunciado una alocución de defensa de los derechos cristianos ante tres mil veteranos de guerra capellanes católicos en la basílica de San Pablo: "Todo el mundo desea la paz. Nosotros oramos a favor de la paz. Vosotros, hijos míos, debéis hacer todos los esfuerzos posibles a favor de la paz."

Su Santidad ha hecho una comparación entre las guerras de conquista y las guerras de paz, diciendo que ambas estaban aprobadas cuando pretendían la defensa de los intereses cristianos. "Luchad ahora por el honor de Dios; luchad la gloriosa batalla de todos los días de la vida cristiana."

Opiniones de la Prensa francesa

París. -- El optimismo parece haber renacido algo en Francia después del Consejo de la Sociedad de Naciones de ayer, y la Prensa se hace eco de este movimiento de opinión casi unánime.

"Le Petit Parisien" escribe: "El Comité ha sido constituido. Ya es un resultado bueno. El procedimiento previsto por el párrafo 15 está en trámite. Se puede suponer que las proposiciones hechas a Mussolini en la Conferencia de París se le volverán a someter y probablemente ampliadas."

Prevé, sin embargo, el citado diario que, en vista de la resolución que manifestó Mussolini de exigir un "protectorado total, incluyendo la ocupación militar del país, no ha de ser fácil encontrar un arreglo satisfactorio entre las proposiciones hechas y las exigencias italianas.

A pesar de ello estima "Le Petit Parisien" que "la delegación italiana ha debido darse cuenta durante estos últimos días en Ginebra que la Sociedad de Naciones existe más que nunca y que todas las potencias grandes y pequeñas, están decididas a hacer respetar, cueste lo que cueste, la ley internacional."

"Le Jour" justifica en algún modo la manera de pensar de Italia al no extrañarse de la "reacción inevitable" de este pueblo "ardiente y orgulloso de su prestigio" frente a lo que llama "la gran injusticia cometida al negar a Italia su sitio bajo el sol africano". "Todo lo demás es literatura", dice el citado periódico.

"L'Ordre" afirma que Francia "aprecia mucho la amistad de Italia, pero que no aprecia menos la de Italia. No quiere olvidar que estas nuevas relaciones amistosas le han permitido llevar a las fronteras del este la mayor parte de las tropas que hasta ahora tenía que mantener en el sureste."

"Le Figaro" se lamenta de que se celebren tantas reuniones de organizaciones y Federaciones, por lo general de sentido marxista, y se hable tanto en estos momentos "contra la guerra", estimando que no es así como "se facilita la obra de conciliación que se está persiguiendo" y que parece que se obra "precisamente como si se quisiera exactamente lo contrario".

"L'Ere Nouvelle" opina que "los delegados del Gobierno fascista arriesgan demasiado" al sostener sus exigencias, y se pregunta: "¿Nos equivocaremos al afirmar que no es así como se defienden los intereses de un pueblo que, como los demás pueblos civilizados, sólo puede aspirar a que la paz del Estado, o por lo menos la paz de Europa, no sea turbada? Recordando la afirmación de Litvinoff de que "la paz es indivisible", estima que es "indispensable que esta tesis sea unánimemente admitida".

Las reuniones del Consejo Ginebra. -- El Consejo de la Sociedad de Naciones ha apazado su sesión a las once de la mañana.

Se reunirá nuevamente la semana próxima.

Importantes preparativos

Londres. -- El corresponsal especial del "News Chronicle" en Addis Abeba dice que la caravana de guerra que acompañará al emperador ha sido ya preparada. Para ello, el emperador ha adquirido mil mulas, que esperan a la salida de la capital el momento de empezar a transportar las tiendas de campaña imp-riales. También se han preparado los aparatos de radio y los pabellones especiales para la emperatriz y sus damas de honor, que acompañarán al emperador en el caso de que se declare la guerra

Este corresponsal dice que irá acompañado de una guardia especial de 40.000 soldados uniformados e instruidos militarmente a la europea. El arzobispo de la Sagrada Arca y todos los miembros del Gabinete, a excepción del ministro de Relaciones Exteriores, acompañarán también al emperador.

Además, otros cien mil soldados voluntarios, que han recibido instrucción militar, avanzarán también con el emperador como defensa de los flancos derecha e izquierda y retaguardia. La caravana de mulas será absolutamente utilizada si la guerra comienza durante este mes; pero si se aplaza hasta que termine la estación de las lluvias y el terreno está seco completamente, entonces la caravana imperial estará integrada por camiones.

NOTICIAS DE CATALUÑA

El libro "Hacia la segunda revolución".

Barcelona.--Parece ser que el fiscal ha encontrado en el libro "Hacia la segunda revolución", del que es autor el líder obrero Joaquín Maurín, ciertos conceptos, al parecer delictivos, por lo que se están estudiando los mismos a fin de proceder contra su autor.

Se detiene a doce extranjeros

Barcelona.--Anoche dió una batida la policía, deteniendo en las inmediaciones del puerto, a doce extranjeros que carecían de la documentación necesaria.

Detención de un reclamado

Barcelona.--La Guardia civil de San Vicente de Castelar ha detenido a Vicente Buron, al que se cree complicado en los sucesos de octubre en Las Navas y que estaba declarado en rebeldía.

También se ha procedido a la detención del ex alcalde de Moncada y de otros cuatro encartados en el mismo asunto.

Incendio en una fábrica

Barcelona.--En la madrugada se declaró, en el puerto de Odena, un violentísimo incendio en la fábrica de tejidos "Industria Textil", de la que es propietario el señor Masons.

Al lugar del siniestro acudieron los bomberos de Igualada, que, después

de dos horas, consiguieron extinguirlo.

Las pérdidas son de gran consideración, ya que la fábrica quedó totalmente destruida.

Acerca de dos sentencias

Barcelona.--El Auditor militar ha disentido de la sentencia dictada recientemente en un Consejo de Guerra sumarísimo contra un guardia de Asalto acusado de agresión a un oficial.

Por lo tanto la citada sentencia ha pasado a la Sala Sexta del Tribunal Supremo.

Acerca de otra sentencia dictada por un delito de espionaje, el Auditor no ha resuelto nada todavía.

El director de "El Liberal", en prisión atenuada

Bilbao.--El defensor del director de "El Liberal", Teodosio Mendive, contra el que se había dictado auto de procesamiento y prisión, por un artículo contra Hitler aparecido en dicho periódico en el mes de abril, ha solicitado sea retirado dicho auto, a lo que el Juzgado no ha accedido.

Sin embargo, el mencionado defensor, ha conseguido que al señor Mendive le sea concedida la prisión atenuada.

Se suspende la asamblea nacional del Socorro Rojo

Sevilla.--El gobernador interino, señor Eizaguirre, fué visitado por una Comisión del Socorro Rojo Internacional, presidida por don Eduardo Ortega y Gasset, y de la que también formaba parte el teniente coronel Mandagala.

Los comisionados expresaron al gobernador interino su protesta por la suspensión de la asamblea que el Socorro Rojo iba a celebrar en Sevilla

estos días, para lo cual había solicitado el oportuno permiso con la antelación necesaria.

El señor Eizaguirre contestó a los miembros de la Comisión, que la suspensión había sido acordada por el gobernador efectivo, señor Asesi, pero que no obstante él se pondría al habla con el Ministerio de la Gobernación para ver qué se acordaba en definitiva.

DOS CONSEJOS DE GUERRA

Oviedo.--En el cuartel de Pelayo de esta capital se han celebrado dos consejos de guerra contra trabajadores asturianos, a quienes se creía comprometidos en el movimiento de octubre.

El primero de los Consejos fué contra los hermanos Aladino y Arcadio Suárez, vecinos del pueblo de Marzón, quienes aseguran vinieron a Oviedo durante el período revolucio-

nario y estuvieron en el Instituto, donde fué muerto un convecino suyo llamado José López.

El fiscal solicitaba les fuera impuesta la pena de cadena perpetua, y el Consejo les impuso doce años y un día de prisión a cada uno.

Después se celebró el Consejo contra Amador López, vecino de Nombra de Aller, y que fué condenado a catorce años de presidio.

Roberto Alvarez ABOGADO

Alameda 1.ª, 18 Teléfono 16-64

PERBORATO "GAVILAN"

0,50 PAQUETE

FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

LA CASA DEL MAHÓN
Atarazanas, 6
TRABAJADOR MONTAÑÉS

Comprando nuestros artículos de excelente calidad y mejores precios, ayudas a obreros montañeses y a la industria regional.

Buzos, Chaquetas y Pantalones de mahón, Camisas de la ponderada marca SIN FIN. Especialidad en la medida por maestro cortador.

NOTA IMPORTANTÍSIMA.—A todo cliente que presente el cupón-anuncio de LA REGIÓN, se le hará un descuento de 0,50 céntimos en la compra de un BUZO, CHAQUETA o PANTALÓN

VALE por 50 céntimos de descuento.

De interés para los maestros

Las escuelas vacantes en la provincia de Santander

- (Conclusión)
- Luey; Val de San Vicente; mixta; 241.
 - Luriezo; Cabezón de Liébana; mixta; 115.
 - Llano-Cobijón; Udías; unitaria; 407.
 - Llars (Los); Arenas de Iguña; mixta; 81.
 - Llueva; Voto; mixta; 111.
 - Matalaja; Valdeprado; mixta; 77.
 - Mallaño; Camargo; Sección graduada; 2.227.
 - Mata de Hoz; Valdeolea; mixta; 111.
 - Matarrepudio; Valdeolea; mixta; 247.
 - Matienzo; Ruesga; unitaria; 451.
 - Medianedo; Las Rozas; unitaria; 294.
 - Montecillo; Valderredible; mixta; 83 habitantes.
 - Moñorrodero; Val de San Vicente; mixta; 189.
 - Otero; Valderredible; mixta; 83.
 - Orzales; Campó de Yuso; unitaria; 385.
 - Ogarrio; Ruesga; mixta; 457 habitantes.
 - Pando y Concha; Ruiloka; unitaria; 322.
 - Pende; Castro-Cillorigo; mixta; 131.
 - Piasca; Cabezón de Liébana; mixta; 129.
 - Pizueña; Celaya; unitaria; 401.
 - Población (La); Campó de Yuso; unitaria; 402.
 - Población de Arriba; Valderredible; mixta; 146.
 - Prellezo; Val de San Vicente; mixta; 271; Puente Pruna; Polaciones; mixta; 221.
 - Quintanasolmo; Valderredible; mixta; 105.
 - Quintanilla-Rucandio; Valderredible; mixta; 131.
 - Rasgada; Valderredible; mixta; 91.
 - Rascón; Ampuero; unitaria; 197 habitantes.
 - Rasillo; Villafufre; mixta; 220.
 - Rehollos; Soba; mixta; 150.
 - Reinosilla; Valderredible; mixta; 110.
 - Renedo de Bricia; Valderredible; mixta; 179.
 - Reocín de los Molinos; Val del Prado; mixta; 199.
 - Revelillas; Valderredible; mixta; 75 habitantes.
 - Riopanero; Valderredible; mixta; Riciones; Rinanza; mixta; 216.
 - 134.
 - Riva (La); Campó de Yuso; mixta; 130.
 - Rosas de Soba; Soba; mixta; 411.
 - Ruanales; Valderredible; mixta; 357.
 - Rucandio; Valderredible; mixta; 98 habitantes.
 - San Andrés de Liébana; Cabezón de Liébana; mixta; 148.
 - San Bartolomé; Voto; mixta; 131.
 - San Cristóbal del Monte; Valderredible; mixta; 123.
 - San Martín de Hoyos; Valdeolea; mixta; 126.
 - San Martín de Valdelomar; Valderredible; mixta; 93.
 - San Sebastián de Garabaldal; Rinansa; unitaria; 367.
 - Santander; Santander; Sección graduada (del Centro); 79.226.
 - Santiurde de Reinosa; Santiurde de Reinosa; unitaria; 640.

- Santillana; Soba; mixta; 157.
- San Vicente del Monte; Valdáliga; unitaria; 383.
- Sarceda; Tudanca; mixta; 234.
- Salarzón; Castro-Cillorigo; mixta; 91.
- Salcedo; Valderredible; mixta; 209.
- Secadura; Voto; unitaria; 492.
- Serdio; Val de San Vicente; mixta; 205.
- Sel del Tojo; Luena; mixta; 129.
- Sierra-Tras-Sierra-Liandre; Ruiloba; unitaria; 296.
- Sobrepenilla; Valderredible; mixta; 74 habitantes.
- Soto-Iruiz; Corvera; mixta; 541.
- Tresbueñas; Polaciones; mixta; 176.
- Torices; Cabezón de Liébana; mixta; 146.
- Tudes-Toyo; Vega de Liébana; mixta; 220.
- Oznayo; Polaciones; mixta; 282.
- Valdeprado; Valdeprado; mixta; 284.
- Valle; Ruesga; unitaria; 756.
- Vega de Liébana; Vega de Liébana; mixta; 349.
- Veja; Vega de Liébana; mixta; 203.
- Vendejo; Pesaguero; mixta; 132.
- Valdisio-Calseca; Soba; mixta; 167.
- Vidular; Voto; mixta; 391 habitantes.
- Villaescusa; Enmedio; mixta; 173.
- Villanueva; La Rosa; mixta; 269.
- Villota de Ebro; Valderredible; mixta; 90.
- Villón; Castro-Cillorigo; mixta; 95.
- Langre; Ribamontán al Mar; mixta; 163.
- La Lomba-Entrambasaguas; Hermandad de Campó de Yuso; mixta; 194.
- Torrelavega 1; Torrelavega; Sección graduada; 7.655.
- Torrelavega 1; Torrelavega; Sección graduada; 7.655.
- Laredo; Laredo; Sección graduada; 4.780.

- MAESTRAS**
- Aldea de Ebro; Ayuntamiento, Valdeprado, calse de escuela; mixta; censo, 135 habitantes.
 - Bárceña de Ebro; Valderredible; mixta; 168.
 - Celada Marlante; Enmedio; mixta; 223.
 - Corrales (Los); Los Corrales de Buelna; Sección graduada 2.172 habitantes.
 - Cos; Mazcuerras; unitaria; 321.
 - Frama; Cabezón de Liébana; unitaria; 304.
 - Llano Sobilla; Las Bárceñas; San Felices de Buelna; unitaria; 655 habitantes.
 - Matienzo; Ruesga; unitaria; 851.
 - Mediadoro; Valdeprado; mixta; 98.
 - Mogro; Miengo; unitaria; 435.
 - Navamuel; Valderredible; mixta; 174.
 - Hornedillo-Quieva; San Pedro del Romeral; mixta; 277.
 - Ornero; Los Tojos; mixta; 201.
 - Orzales; Campó de Yuso; unitaria; 325.
 - Resconorio; Luena; unitaria; 117.
 - Ruijas; Valderredible; mixta; 121.
 - Santa María del Hito; Valderredible; mixta; 41.
 - San Mateo; Los Corrales; unitaria; 402.
 - San Pedro del Romeral; San Pedro del Romeral; unitaria; 402.
 - Soto-Rucandio; Valderredible; mixta; 96.
 - Torrelavega; Torrelavega; párvulos número 1; 7.433.
 - Torrelavega; Torrelavega; párvulos número 2; 7.433.
 - Totero; Santa María de Cayó; mixta; 160.
 - Urdiales (barrio de Castro Urdiales); Castro Urdiales; mixta; 135.

Capítulo de sucesos

Comisaría.

Por agentes de Investigación Criminal, ha sido detenido en la noche de ayer un individuo que dice llamarse Vicente Imac Diego, aunque se supone que no sea su nombre verdadero, ya que ha usado el de Isidor Sánchez Lorenzo.

Fué detenido como timador, ya que en la casa donde habitaba dejó de pagar, desapareciendo, y le fueron hallados varios carnets a distintos nombres; además, este sujeto se halla reclamado por el Juzgado de Palencia, por hurto, y es de filiación sospechosa.

Varias disposiciones de la "Gaceta"

Libertad condicional para centro reclusos

En la "Gaceta" llegada ayer a la capital, se publica una orden circular del Ministerio de la Guerra, concediendo la libertad condicional a los reclusos Nicolás Herrero Angulo, Miguel Nieto Lánchez, José Anón Trujillo y Antonio Sallén Laplaza, presos respectivamente en Prisiones, Reformatorio de Alcalá de Henares, Prisión Central del Puerto de Santa María y Fuerte de San Cristóbal.

Se concede el retiro a un subteniente de carabineros de Santander

La "Gaceta" ha publicado una orden del Ministerio de Hacienda, en virtud de la cual se concede el retiro, por haber cumplido la edad reglamentaria, a varios jefes y oficiales del Cuerpo de Carabineros, entre los cuales figura el subteniente don Nicolás Rodríguez Sastre, de la Comandancia de Santander.

Para la construcción de barcos

También publica el periódico oficial una orden del Ministerio de Hacienda, disponiendo se publiquen en la "Gaceta" las Bases para la admisión de proposiciones y proyectos para construcción de barcos adecuados al transporte de frutos destinados a la exportación al extranjero. En las mencionadas Bases se señala, entre otras cosas, que los buques a que se refiere han de tener un tonelaje bruto no inferior a quinientas ni superior a cinco mil toneladas de arqueo, con una velocidad, a media carga, no inferior a doce nudos.

Indulto a varios penados

La "Gaceta" publica, igualmente, una resolución del Tribunal Supremo (Sala de Vacaciones), en virtud de la cual se indulta de la cuarta parte de la pena de ocho años y un día de prisión mayor, que les fué impuesta por la Audiencia de Huelva, en 13 de octubre de 1934, por un simple delito de homicidio, a Juan Morales Márquez y Manuel Rodríguez Martín.

También se indulta de la tercera parte de la pena de un año y un día de prisión menor, que les fué impuesta por el delito contra la libertad de cultos, a Antonio Forner Celma, José Alhambra Bestuer, Manuel Costa Alcober, Miguel García Martín, Vicente Ruiz Costa, José Lillo Jimeno, José Ruiz Fenollosa, Roque Jimeno Campos y Consuelo Ruiz Bauzáuli, todos los cuales fueron condenados por la Audiencia de Valencia el 12 de julio del presente año.

Identidad del cargo de aguaciles.

Con el fin de que los aguaciles de los Juzgados municipales puedan identificar su cargo, se ha dispuesto conceder el uso de una placa y carnet.

Contribuciones.

La "Gaceta", en su número de ayer, publicó la lista número 16 comprensiva de las declaraciones correspondientes al ejercicio actual y contribuciones, incluyendo en dicha relación a don José Feral, de Santander; a don Joaquín Campuzano, de Los Corrales de Buelna, y don Alberto Corral de Santander.

Subastas de raciones de pienso.

Entre la relación de subastas por raciones diversas a suministrar en los establecimientos dependientes de la Dirección general de Ganadería e Industria Pecuarias, figura la de Santander, debiendo enviar los pliegos de concursos para este suministro e Negociado de dicha Dirección general, consignándose los precios por ración, sea corriente, ordinaria o extraordinaria, debiendo de verificarse dicha subasta el 21 próximo.

Casa de Andalucía

Abre concurso para la concesión del bar y conserjería, bajo el precio y condiciones que se hallan de manifiesto en la tablilla de anuncios de la Casa, todos los días.

La Directiva.

De una rifa

El aparato eléctrico rifado por Jacinto Tejedor, ha correspondido al número 181.

Nota.—Si a los seis días de rifado no apareciera el número premiado, volverá a sortearse.

Pérdida de Lotería

Ayer, y en el trayecto de la calle Colón a la estación de Bilbao, perdió una pobre vendedora de Lotería, un billete entero y varios décimos del sorteo próximo, rogando su devolución a la Lotería número 4, a quien lo haya encontrado por estar anulados y pertenecer a varios abonados.

Apoya a la prensa obrera, que ella te devolverá multiplicado el fruto de tus sacrificios

Fomento de la Pequeña Propiedad

AHORRANDO INDIVIDUALMENTE, al cabo de los 18 años de nuestra operación a 5,40 mensual, obtendrá la cantidad de 1.166,40 pesetas.

AHORRANDO COOPERATIVAMENTE por mediación de nuestra Entidad, en ese mismo tiempo y con la misma cantidad mensual tendrá 2.170,36 pesetas.

Cuadro demostrativo de los Beneficios determinados en la capitalización de 1 a 10 Títulos por nuestro sistema de Ahorro al porcentaje de 2 por 100 en concepto de interés fijo y 6 por 100 por el de beneficios.

CUADRO NÚMERO 6

Número de títulos suscritos para la determinación del ejemplo	Capitalización nominal que representan		Período de tiempo	Cota que corresponden de pagar en cada caso		Cantidades que pagan suscripciones por todos conceptos en cada caso		Beneficios que en cada ejemplo obtiene por aplicación de intereses y Beneficios		Total capitalización en los 18 años por cuotas, intereses y beneficios	Categoría de referencia
	Pesetas	Años		Mensual	Anual	Pesetas	Pesetas	Pesetas	Tifs.		
1	2.000	18	5,40	64,80	1.166,40	1.003,96	2.170,36	1			
2	4.000	»	10,80	129,60	2.332,80	2.007,92	4.340,72	2			
3	6.000	»	16,20	194,40	3.499,20	3.011,88	6.511,08	3			
4	8.000	»	21,60	259,20	4.665,60	4.015,84	8.681,44	4			
5	10.000	»	27,—	324,—	5.832,—	5.019,80	10.851,80	5			
6	12.000	»	32,40	388,80	6.998,40	6.032,76	13.022,16	6			
7	14.000	»	37,80	453,60	8.164,80	7.027,72	15.192,52	7			
8	16.000	»	43,20	518,40	9.331,20	8.031,68	17.362,88	8			
9	18.000	»	48,60	583,20	10.497,60	9.035,64	19.533,24	9			
10	20.000	»	54,—	648,—	11.664,—	10.039,60	21.703,60	10			

Delegación en Santander, CASTILLA, núm. 5

Para muebles baratos

4 CAÑOS

TORRELAVEGA

GRAN SASTRERIA
 Depósito de paños finos.
 Toda clase de tejidos.

La mejor tienda
Miguel Guerra
TORRELAVEGA

¡Formidable triunfo de la bicicleta Ruiz!

Triunfo verdadero en calidad, rozamientos, ligereza y duración sobre todas las demás marcas. RUIZ no es una marca : : más, es MUCHÍSIMO MEJOR : :
 ARTICULOS DE SPORT : : TALLER DE REPARACIONES
CASA RUIZ, Arcos de Dóriga, 5 - Telef. 3609.

LUCHA DE CLASES

TAREA DEL MOMENTO

Pese a todas las trabas que se ponen a los trabajadores para desenvolver sus actividades societaria, éstos se disponen a encauzar de nuevo su acción, a reconstruir sus cuadros de lucha, resentidos después de los sucesos revolucionarios. A pesar de las persecuciones, los Sindicatos funcionan; no obstante las restricciones de libertad, los Sindicatos viven y, aunque no lo crean nuestros enemigos, con tanta o más potencia que nunca. Por eso nos interesa destacar la importancia que en estos momentos tiene la reorganización de aquellas entidades disueltas, más o menos legalmente, por determinadas autoridades.

A través de los años, las Sociedades obreras han demostrado, con su acción, la extraordinaria importancia que para los trabajadores tiene la defensa de las mismas. Es en ellas, como organismo de lucha de clases donde la clase proletaria puede trabajar sin descanso por la consecución de sus reivindicaciones. Frente a las agrupaciones patronales, frente a las represalias burguesas, los Sindicatos obreros han mantenido siempre enhiesta la bandera de la redención de los oprimidos. Pero, al mismo tiempo que luchaban contra la cerril burguesía española, los Sindicatos tuvieron que defenderse también de otras organizaciones pseudoproletarias amasestradas a la perfección por la clase patronal para enfrentarlas con sus hermanos de clase. Los mal llamados Sindicatos "profesionales" fueron también un blanco preferente para las organizaciones clasistas. Porque en ellos se albergaba todo lo innoble, todo lo insano del proletariado; porque con ellos lo que se pretendía era debilitar, anular la fuerza que, cada vez con mayor potencialidad, iba adquiriendo la organización obrera, netamente clasista y revolucionaria.

Cuando, en los momentos actuales, vuelven a resurgir estos Sindicatos; cuando la persecución contra el proletariado se acentúa de día en día, se nos antoja como misión fundamental de los trabajadores conscientes la defensa de sus organismos sindicales. De aquí que, al menos para nosotros, aparezca como tarea fundamental del momento la reorganización de los Sindicatos obreros, eminentemente obreros, dedicados por completo a la defensa de las reivindicaciones de clase del proletariado sin compromisos con el enemigo. Así lo han comprendido sin duda, los trabajadores del Comercio, que ya se disponen a reorganizar su entidad con todo entusiasmo. Ese es, sin duda, el camino. Porque con la puesta en marcha nuevamente de los Sindicatos volverá el espíritu de los pusilánimes, de aquellos que confiaron en que sus reivindicaciones les iban a ser servidas en bandeja de pla-

ta por la burguesía, cuando la realidad es que el reconocimiento de los derechos proletarios dependerá del entusiasmo que pongan éstos en la lucha, de su unificación y de su espíritu combativo.

Juicios proletarios.

En la mañana de ayer tuvo lugar el juicio de conciliación celebrado entre el obrero Francisco García y el patrón don Juan Correa, por accidente de trabajo, sin que hubiera avenencia alguna, siguiendo su curso estas diligencias.

Para el 9 está señalada la fecha de la celebración del juicio de conciliación entre el obrero Antonio Grau y la Sociedad Bedia y Pérez, de Astillero, por accidente de trabajo.

Sindicato de Empleados de Comercio (U. G. de T.)

Habiendo conseguido la debida autorización para la celebración de una Asamblea general de este Sindicato, se convoca a todos los afiliados y a los no asociados que deseen asistir para solicitar el ingreso, para el día 12 de los corrientes, a las siete y media de la tarde en primera convocatoria y a las ocho en segunda, en los locales de la Federación Ta-

baquera (Segismundo Moret, 5, bajo), en la que se tratará de la normalización del Sindicato y nombramiento de Directiva. No se os oculta a todos los trabajadores del mostrador, la importancia que esta Asamblea encierra, por lo que esperamos acudais todos.--La Directiva.

Cooperativa Española de Casas Baratas "Pablo Iglesias".

SECCION DE SANTANDER.--Ponemos en conocimiento de todos los socios de la misma que desde el día 6 al 17 del actual y de siete y media a ocho y media de la noche todos los días laborables, pueden pasar a recoger los cupones correspondientes por el domicilio de Izquierda Republicana.

Se advierte a los demás socios que se encuentren atrasados que de no ponerse al corriente en lo que va de año, serán dados de baja en la Cooperativa, perdiendo los derechos de todo lo que tienen cotizado.

La directiva.

Asociación Arte de Vestir

Se convoca a junta general extraordinaria el día 9, a las siete, en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, a destajistas, chalequeros y pantalonerías, para un asunto relacionado con la inscripción en el Censo Profesional. Se pasará lista.--La Directiva.

CARTELERA POLÍTICA

El día de Thaelmann

A causa de no haberse conmemorado en España el Día Internacional de Thaelmann--7 de julio--, el Comité pro Thaelmann ha acordado dedicar el próximo día 14 de septiembre como día en el que culminar la agitación y popularización en favor de la libertad de Thaelmann, el valeroso jefe del antifascismo alemán. Esta campaña de agitación deberá tomar las formas más variadas: mítines, conferencias, manifestaciones, resoluciones, pliegos de firmas y cartas al embajador de Alemania octavillas y artículos en la Prensa, etc.

Es necesario que en todos los pueblos y ciudades de España se intensifique la lucha en pro de Thaelmann. No debemos olvidar el peligro de ser asesinado por los nazis, aumenta diariamente; prueba de ello son las condenas recientes de Rudolf Klaus y Kaiser, quienes han sido condenados a muerte por el "delito" de haber sido dirigentes antifascistas antes del advenimiento de Hitler al Poder. Unido a esto, tenemos la intensificación del terror en toda Alemania, terror que, especialmente, se ensaña con los que, como Thaelmann, son figuras destacadas del antifascismo; pero, sin embargo, frente a este régimen de torturas a que es sometido el camarada Thaelmann, destaca el temple magnífico de este luchador, que con razón es el sím-

bolo del antifascismo mundial, quien a pesar de todo, no decae un solo momento. No obstante, como decimos más arriba, la sentencia de muerte se cierne sobre él; es por esto por lo que el día de Thaelmann tiene que ser una clara manifestación del sentir popular de conseguir la liberación de Thaelmann. Al hacerlo así, no sólo luchamos por su libertad, sino que, además, lo hacemos también por la de todos los antifascistas alemanes; más aún, por la de todos los antifascistas del mundo.

Esperamos que todos los antifascistas sepan comprender la necesidad de luchar incansablemente hasta conseguir la libertad de Thaelmann con ello luchamos dado un gran paso por la liberación de todos los antifascistas alemanes.

El Comité pro Thaelmann. Suscripción de Izquierda Republicana

Suma anterior, 50.544'95.

Recaudado entre los que a continuación se cita: Vicente Abril, Nemesio Pérez, Román Lahera, Toribio Merino, Aniceto Carpio, Santiago García, Valentín Gutiérrez, Florentino Eguizabal, Santiago Gómez, Ramón Vallina, Aurelio Gómez, Ángel Camus, Isidoro Cuerno, Justo Mafueco, Ginés Piquero, Baudilio Gómez, David Liaño, Ramón Villegas, Bibiano Areche, Pedro Vejar, Francisco Aguirre, Donata Llata, Victoriano Pesquero, Ramón Rodríguez, Roque Gancedo, Jos Real, Pedro Corvera, Pedro Ruiz, Manuel Apodaca, Ángel Alabazaza, Vicente Espada, Eustaquio Valdor, Alvaro Gutiérrez, 50 pesetas.

Grupo obreros de Nueva Montaña: 275 pesetas.

Recaudado por Manolita Vayas (II entrega a cuenta del regalo de un cojín con la figura de un espartaco): 186 pesetas.

Obreras y obreros de la Fábrica betún, 50 pesetas.

Recaudado por Marina Leiza, 50 pesetas.

Grupo obreros del Volante, 100 pesetas.

Total, 51.255,95 pesetas.

Juventud Republicana

Un grupo de jóvenes republicanos santanderinos, sinceros y devotos defensores de las libertades estampadas en la carta constitucional, ante el peligro de su reforma y creyendo interpretar los anhelos y sentimientos de la mayor parte de la opinión pública, pretende formar la Juventud Republicana, para que todos los jóvenes republicanos de todos los partidos políticos unifiquen su acción, en el fin común de defender la libertad y la justicia que el Estado republicano se dió asimismo en su Constitución.

Una vez ultimados los trámites legales, esta Comisión organizadora convocará a asamblea, y para mayor celeridad se pone a disposición de todos los republicanos santanderinos, con el objeto de recoger cuantas sugerencias e iniciativas se crean benéficas para la más perfecta marcha de la organización.

Asimismo todos los días laborables, de 4 a 5 y de 7 a 8 y los domingos de 10 a 1, esta Comisión ruega a cuantos deseen inscribirse, así como orientar se pasen por el domicilio social, calle de Colón, 20, primero.

Por la Comisión organizadora, J. González.

Anuncios profesionales

(Tarifa económica y especial)

BARES

BAR COSMOPOLITA. -- Bailén, 4. Propietarios, Mata y Fabián, an en café exprés, manzanilla y blanco de la Nava. Licores de las mejores marcas.

LA FERROVIARIA. --Castilla, 14. Bebidas, cafés, comidas económicas.

BAR VISTA ALEGRE. -- Vicente Solórzano, Calderón y Méndez Núñez. Cocido, comidas diversas, meriendas y bebidas.

OFERTAS

MUEBLES ECONOMICOS. -- Plazos y contado. Casa Maté, Alameda Primera, 28.

DESEO huéspedes fijos. Pensión 5 pesetas. Casa particular. Baño, instalaciones independientes, mucho sol. Informes, LA REGION.

SE VENDE aparato de radio modernísimo, seis lámparas, corriente alterna, onda larga, corta y extracorta. Facilidades de pago. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

BUFALO A PESETA. --Lo encontrarán ustedes en la zapatería "El Rápido", Burgos, 12.

VENDESE un motor 1 y 1/2 C. V.

Bar VIÑA B

Especialidad en Manzanilla y vinos blancos de la Nava. Inmejorable café exprés Surtido variadísimo de tapas Travesía Hernán Cortés, TELÉFONO, 26-II

para corriente continua. Informes, LA REGION.

PEDID el "Exquisito" Rioja-Clarete Superior Depósito. José Navarro. Astillero.

SE VENDE, en el interior de la ciudad, casa, que consta de dos pisos y planta baja, con cuatro cuartos de tierra. 15.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

SE VENDE, en calle muy céntrica, primer piso de casa nueva, llave en mano, cuarto de baño y siete habitaciones. 13.000 pesetas. Informes en esta administración de seis a siete de la tarde.

ROBERTO ALVAREZ; Abogado. Alameda primera, 18. -- Teléfono, 16-64.

INTERESA comprar casita, preferible con un poco de terreno, o piso económico, parte oeste de la ciudad. Informes esta Administración, de 6 a 7.

COMPRARIA piso en calle céntrica; Informes esta Administración, de 6 a 7.

¡¡ENFERMOS!! Vuestros enfermedades se curarán acudiendo al Instituto "Médico Naturis" de Medicina Natural, Burgos, 2, primero. -- Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. -- Miércoles y jueves, gratis.

VEGA TRAPAGA. -- Venéreo. -- Sífilis.--Consulta de 11 a 2.--Económica, diaria, de cuatro a seis y media tarde.--Méndez Núñez, 7 segundo.

MOTOR eléctrico, corriente alterna, 1 C. V. se vende, en inmejorables condiciones. Informes en esta Administración.

LOCUCIONES particulares en grupo

Farmacias de servicio de noche del 7 al 14 de septiembre

Farmacias de servicio, de noche, del 7 al 14 de septiembre:

Señor Romo Valle.--Doctor Madrid.

Señor Zamanillo.--Plaza de la Lealtad.

Las que prestarán servicio en el día de hoy, domingo, son las siguientes: Señor Castillo.--Jesús de Monasterio.

Señor Gómez Riaño.--Calderón de la Barca y Méndez Núñez.

Señor Mateo.--Martillo.

o a domicilio. Contabilidad Cálculos mercantiles. Taquigrafía. Preparación ingreso centros oficiales. San Francisco, 6, cuart.

MARIANO Calleja Jiménez, practicante excedente del Hospital de San Rafael, ofrece sus servicios gratuitos, todos los días hasta las diez de la mañana en Perines, 20 segundo y recibe avisos en el estanco "Ba-La Bombilla".

ALQUILO pisito amueblado, con baño y soleado, económico. Informes, Administración.

ELIJA USTED UN REGALO. --Elija usted gratis completamente, un regalo entre los siguientes: gran Geografía Universal, 1.000 páginas, miles de ilustraciones en colores. Enciclopedia Ilustrada, 1.500 páginas, miles de ilustraciones, mapas en colores. Todos estos libros, editados en el año 1933 y lujosamente encuadernados en tela. Cualquiera de estas obras que usted elija se le enviará gratis. INSTITUTO SOCIAL DE BELLAS LETRAS. Apartado 6.021, Madrid. D. Profesión. Domicilio. Obra que elige.

EL CAÑÓN

Es la Casa que más barato vende en Santander :

Le cuestan 12,50 pesetas, unos estupendos zapatos de caballero

Santa Clara, 5

Atarazanas, 12

Paraguetería "SIMAR"

Atarazanas, 12

No tiréis vuestro paraguas por viejo o estropeado que esté. En esta Casa se le ponen :: :: nuevo por muy poco dinero :: ::

OBRERO: AQUI ENCONTRARAS TODA CLASE DE ROPAS DE MAHON AL ALCANCE DE TU BOLSILLO

Especialidad en paraguas de encargo



SANTOÑA (SANTANDER)

MANDO Y ORDENO

GOBIERNO CIVIL

"Sin novedad en el frente"

En el Centro pericial de la calle de Castelar parece ser-a juzgar por la escasez de noticias--se guarda semana inglesa. El secretario general, señor Rubín, nos manifestó que, a excepción de las 110 pesetas que había entregado para La Caridad el Ayuntamiento de Reocín, no ocurrió novedad, y se carecía de noticias. Efectivamente, no había noticias, ni aun partes de los puestos de la Guardia civil; llegó el lobo, y se los comió. Algún día veremos la manera de cazar al lobo del Gobierno civil.

DIPUTACION

Al recibimos ayer mañana el presidente de la Diputación, don Gabino Teira, nos manifestó que en aquel preciso momento se dirigía a visitar al ministro de Marina, señor Royo Villanova, para solicitar--en unión del Comité pro ferrocarril Mediterráneo Santander--el apoyo debido del Gobierno, aprovechando la visita de cumplido que le iban a hacer.

También nos manifestó el señor Teira que estaban reunidos para examinar los 300 expedientes incoados con motivo de los premios que habían de conceder a los sembradores de maíz en la provincia, cosa que tenía inquietos a los de la Comisión, ya que los premios eran en menor cuantía en armonía con los que merecían premiarse por esta siembra.

AYUNTAMIENTO

Ayer, por la mañana, el alcalde visitó al ministro de Marina, señor Royo Villanova, quien en su conversación con nuestra primera autoridad local, se mostró sumamente expresivo, interesándose por varios problemas que afectan a nuestra ciudad.

Asimismo, dijo el señor Royo al alcalde, que le había sorprendido la noticia publicada en algún periódico, y en la que se decía que su viaje a ésta obedecía al hecho de irse a celebrar la boda de una hija suya con un ingeniero de la Naval.

Lo de la boda es cierto, manifestó el ministro, pero no lo referente al novio, ya que éste no es ingeniero de la Constructora, como dice la citada noticia.

El señor Villegas fué visitado por el secretario de la Universidad Internacional de Verano, señor Salinas, quien fué a despedirse, ya que saldrá para Madrid el próximo lunes. Durante la visita, el señor Salinas y el alcalde trataron del porvenir de la magna institución cultural santanderina.

El alcalde recibió una carta del diputado por Santander José María Valiente, en la que dicho señor manifiesta que visitará el Ministerio de Instrucción para interesarse por que sea concedida autorización al Conservatorio provincial de Música para expedir títulos profesionales, y otra del alcalde de Santoña, invitando al de Santander a las tiradas de tiro de pichón, que se celebrarán los días 11 y 12 en dicha localidad.

Por último nos manifestó el señor Villegas que esta tarde se ausentará, al igual que lo hace todos los sábados de la capital, a donde regresará mañana por la noche o el lunes.

¿Qué pasa con las cartillas de la Beneficencia?

Desde principios del pasado mes de mayo se encuentran detenidos en el Negociado municipal de Policía los padrones de los solicitantes de la cartilla de asistencia médico-farmacéutica municipal, sin que hasta la fecha se haya dado orden de repartir las cartillas.

Esta demora la justifican los miembros de la Comisión municipal de Beneficencia, diciendo que entre los solicitantes se encuentran muchos que poseen medios suficientes de fortuna, para no necesitar asistencia gratuita. Cosa con la que estamos de acuerdo. Como también lo estamos en que hace más de un año se nombró a un señor para que efectuase una labor revisora entre los solici-

tantes, dictaminando sobre los medios económicos de cada uno.

El mencionado empleado, después de uno o más meses de gestiones, terminó su misión, y por los empleados del Negociado de Beneficencia se comenzaron a extender las cartillas, operación que se suspendió cuando ya estaban extendidas las del primer distrito, por orden de los señores de la Comisión, que parece ser vuelven a insistir en sus afirmaciones de que muchos de los solicitantes tienen medios de fortuna.

Sea lo que sea, el caso es que las cartillas están detenidas en el Ayuntamiento desde hace más de un año, y que los solicitantes se han causado ya de acudir al Negociado correspondiente a preguntar a los empleados cuando se van a repartir.

Reunión de la Comisión de Ensanche.

El próximo lunes se reunirá la Comisión de Ensanche, para decidir, entre otros asuntos, si se concede el permiso para terminar de construir una casita a un obrero que comenzó la construcción de ella para utilizarla como vivienda propia, sin correspondiente permiso.

Por falta de éste requisito, la mencionada obra fué suspendida, y el constructor, que carece de medios económicos para alquilar una casa,

ha pasado varias semanas viviendo con su familia, en la casa que estaba contruyendo, cubriendo, para ello, el techo con un toldo.

Para asuntos de trámite.

El lunes se reunirá la Comisión de Hacienda, con objeto de despachar varios asuntos de trámite y de despacho ordinario.

Los trabajos para el próximo alistamiento

En el Negociado municipal de Replazos han comenzado los trabajos para el próximo alistamiento, para lo cual han enviado ya las parroquias y los Registros civiles las necesarias relaciones.

Imposición de multas.

Por falta de limpieza en los patios interiores, les han sido impuestas multas a los vecinos de gran número de casas, hecho que ha motivado que en el día de ayer se presentara en el Negociado de Sanidad una comisión de multados para protestar de la imposición de multas.

El Congreso de Empleados Municipales ha terminado ayer en medio de una multitud de gracias a la prensa, autoridades y radio, por el apoyo que se les ha prestado, afirmando su lealtad al poder constituido, a ese poder que arroja de sus puestos a no pocos funcionarios municipales. ¿Estos son compañeros? ¡Compañeros amarillos!

Un empleado municipal

Curiales y procesados

Varios señalamientos para la semana próxima

Para el martes de la próxima semana, día 10, están señaladas ante el Tribunal ordinario las vistas siguientes:

A las diez de la mañana.--Divorcio promovido por doña Luisa Alonso, contra don Braulio Gómez Acebo. Como abogado interviendrá el señor Fernández; como procurador el señor Cuevas, y como ponente el señor presidente.

A las diez y media de la mañana.--Divorcio promovido por don Manuel Vázquez, contra doña Joaquina Cano. Abogados, señores Obregón y Lavín Philips; procuradores, señores Mezquita y Bisbal; ponente, señor Vallejo.

A las once de la mañana.--Deliberación del Tribunal sobre el pleito contencioso-administrativo promovido por don Juan Abascal Oliveira, contra el Ayuntamiento de Santander.

Una vista por atentado

El día 10 se verá igualmente, ante el Tribunal de Urgencia, la causa seguida contra Margarita Laronce Lamens, por el Juzgado del Oeste. La procesada es acusada de atentado,

solicitándose por el ministerio fiscal la sea impuesta la pena de un mes y un día de prisión.

Como defensor actuará el señor Ortueta; procurador, señor Bisbal; ponente, señor presidente.

Un juicio oral por dos delitos de estafa

El día 11, a las diez y media de la mañana, se celebrará en la Sala de actos de la Audiencia el juicio oral de la causa seguida por estafa contra Amador Chaves Pedray, al que defenderá el abogado don Leandro Mateo, actuando como procurador el señor Roiz.

El ministerio fiscal, en sus conclusiones provisionales, acusa a Amador Chaves de dos delitos de estafa a la Sociedad "La Albericia", solicitando le sea impuesta al procesado la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio mayor y multa de dos mil quinientas pesetas por cada uno de los delitos de estafa.

Otros señalamientos

Para el día 13 del presente mes está señalada la vista del divorcio promovido por doña Cristina Gómez Sánchez, contra don Manuel García Gutiérrez. Como abogado actuará el señor Movellán, siendo el procurador el señor Bisbal, y el ponente, el señor presidente.

Una aclaración

Por error involuntario decíamos ayer, al dar cuenta de los juicios orales celebrados en la mañana del viernes en la Audiencia, que éstos se habían visto ante el Tribunal de Urgencia, cuando lo cierto es que quien vió y falló las causas de referencia fué el Tribunal ordinario.

La estancia del ministro de Marina en Santander

Durante la mañana de ayer, el ministro de Marina permaneció en el Sardinero acompañado de los componentes de su séquito.

En las primeras horas de la tarde se trasladó al hotel donde se hospeda, recibiendo varias visitas. Entre ellas figuraba la del Comité pro ferrocarril Santander-Mediterráneo, que pidió al señor Royo Villanova se interesara por la realización de este proyecto, encareciéndole las ventajas que ello supondría para los intereses de la Montaña. El ministro prometió ocuparse de este asunto una vez que regresase a Madrid.

Después de almorzar, el señor Royo Villanova se trasladó al "Jaime I", acompañado de diversas autoridades, siendo saludado con las salvas de rigor. El ministro recorrió todas las dependencias del acorazado, haciendo grandes elogios de las mismas. Saludó a la oficialidad y revistó a la tripulación, quedando altamente satisfecho de su visita, que se prolongó durante más de una hora.

Según nuestras noticias, parece que el señor Royo Villanova se interesó por conocer el estado en que se encuentra el "Jaime I", recogiendo datos que utilizará en la redacción de los proyectos de reforma y modernización de los barcos de guerra españoles.

El comandante y la oficialidad del "Jaime I" cumplieron al ministro, acompañándole todo el tiempo que duró su visita al mencionado barco.

VISADO POR LA CENSURA

Bruno ALONSO.

LA ALIANZA OBRERA

Este tema tan interesantísimo para toda la clase trabajadora se ha prestado, y se presta, a muchas y muy equívocas interpretaciones, en las que hemos caído muchos y no debemos caer más. Por eso creo que bien vale la pena escribir sobre ello un poco, no mucho, pero con claridad bastante para comprenderlo y no enturbiarlo más.

Una cosa es la ALIANZA OBRERA y otra cosa es o debe ser LA UNIDAD OBRERA.

Aunque no se haya dicho por quienes debían decirlo, yo llego a la conclusión de que la Alianza Obrera, en un país como España, donde hay tantos sectores de nuestro movimiento obrero que aceptan y reconocen la actual lucha de clases, significa, en un momento dado, la coincidencia de todos esos sectores en una acción insurreccional, para cuya acción exclusiva se alían y se ponen de acuerdo, conservando cada una sus ideas y sus órganos.

Para ese fin exclusivo, considero como esencial esa alianza proletaria; y la considero obligada, porque no pudiendo tener en ese instante de lucha una organización única que asuma la representación de todos los luchadores, es natural que una y otras busquen la coincidencia en una alianza que asuma la dirección del combate en todo el frente de lucha.

Pero fuera del momento insurreccional que es el combate incruento, cuando éste se lleva o ha de llevarse a cabo, las alianzas obreras me parecen perturbadoras, confusionistas y contrarias en absoluto al interés proletario.

Mantener las alianzas obreras con carácter permanente, fuera de la preparación o el instante insurreccional, es mantener, aunque parezca una paradoja, el equívoco, la confusión, la división y el caos entre los trabajadores.

Tratemos de demostrarlo con ejemplos claros:

La Alianza Obrera--allí donde ella actúa--organiza campañas de propaganda, pongamos por caso, celebrando actos en los que intervienen con su representación específica un socialista, un comunista, un sindicalista, un bloquista, un opositorista, un anarquista, un...

¿Qué dicen los oradores en esos actos? ¿Van a manifestar que éstos, los otros y los de más allá, que se han aliado para hacer la revolución insurreccional, ahora, luego o más tarde?

Eso no lo pueden decir, porque sería tanto como delatar al Poder público lo que va a ocurrir, con lo cual éste no tendría que averiguar más, prendiendo y deteniendo a todos cuantos figuran en esa preparación, inutilizando y matando en flor la idea de esa insurrección.

¿Qué pueden decir, entonces, en esa propaganda de alianza el socialista, el comunista, el anarquista, el bloquista, el opositorista, el autónomo y el...?

Cada uno expondrá su método, su especialidad, su doctrina, su historia, y la clase obrera, al oír a cada uno expresarse de distinta manera, se hará un formidable caos y no sabrá, en definitiva, cuál es su camino.

Se me dirá. Pero, ¿es que en la Alianza Obrera, fuera de la insurrección, podemos coincidir en una acción de conjunto, de lucha contra el fascismo, contra el Poder reaccionario y capitalista y por la conquista de nuestras libertades?

¡Ah! Para eso sobra la Alianza Obrera como órgano directivo, y en esos puntos de vista podemos coincidir, no sólo los trabajadores, sino la pequeña burguesía y todos los partidos obreros y republicanos con alma y vigor popular.

Acaso se me diga también: "Es que la Alianza Obrera puede ser y debe ser el paso inicial y obligado para llegar a lograr la UNIDAD DE LOS TRABAJADORES."

Este argumento es para mí de gran fuerza, y creo que, en principio, efectivamente, puede servir para eso, porque el roce y la coincidencia puede servir para limar asperezas, acortar distancias, conocernos mejor y ponernos en condiciones de llegar a coincidir en una sola fuerza y en una sola disciplina.

Eso sí; pero, en ese caso, habría que cambiar su nombre y su finalidad, y, en vez de ser Alianza Obrera, debería ser, tendría que ser de UNIDAD OBRERA.

La ALIANZA OBRERA, como necesidad de un momento insurreccional en un país como el nuestro, donde la discordia y la división del proletariado le restó el empuje y la eficacia indispensables para su victoria, se explica y se comprende perfectamente, pero fuera de ese instante insurreccional, la Alianza deja su razón de ser, y pasa o debe pasar a ser, no un instrumento de propaganda en el que cada uno exponga lo suyo y no se entienda ninguno, sino el instrumento eficaz y rápido, que, fuera de toda propaganda específica, se limita única y exclusivamente a trabajar sin descanso, y al margen de cada uno, por la FUNDICION y UNIFICACION DE TODO EL PROLETARIADO, nada más que por eso y para eso. ¿Está claro?

Si estuviésemos ante la vista de una nueva insurrección, yo sostendría la Alianza Obrera, cuya eficacia, por cierto, no ha sido muy halagadora; pero la sostendría en la conciencia del proletariado no en la tribuna, ni en ninguna parte que lo denunciase al enemigo, porque su tema no podría ser otro que ¡la insurrección!, y la insurrección no se denuncia ante el enemigo.

No estamos hoy ante esa vista insurreccional, y aunque lo estuviéramos, yo seguiría sosteniendo este principio público: la Alianza Obrera, como reunión de todas las fuerzas dispersas en un golpe insurreccional, puede ser eficaz; pero, fuera de ese momento, en una acción permanente, es inútil y algo más: es confusa y perturbadora. Y si no sirve para más que eso, debe desaparecer, para que cada uno se acoja o sume sus fuerzas al sector que, por su moral, sus ideas y su historia, merezca la mayor confianza.

Aquí queda mi concepto de las Alianzas Obreras, allí donde éstas existen; juicio que, en manera alguna, es de desdén ni censura, y menos aun de desprecio. Todo lo contrario, porque para todos tengo el mayor de los afectos. Es, sencillamente, un examen sereno y desapasionado, absolutamente objetivo, del pro y contra que tiene, y concluyo afirmando:

O sirven única y exclusivamente para unir, cuanto antes mejor, a todas las organizaciones obreras, o si no sirven para eso exclusivamente, no tienen razón de ser, porque su misión ya la cumple la Unión General de Trabajadores y el Partido Socialista.